
لرتنک دک
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A
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1
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.دوب هلف لابند دیاب یملع لئاسم هنیمز رد

ناریا یمالسا یروهمجیربهر مظعم ماقم

یروانف و تاقیقحت مولع ترازو

روشکشزومآشجنس نامزاس

۱ هرامش هچرتفد

هبنشجنپ حبص

۱۴۰۴/۰۴/۲۶

۱۴۰۴ لاس مود تبون- یلاع شزومآ تاسسؤم و اههاگشناد یدورو یرسارس یصاصتخا نومزآ

یناسنا مولع یشیامزآ هورگ

هقیقد۸۵ : ییوگخساپ نامز تدم-۸۰ : تالاؤس دادعت

ییوگخساپ نامزهرامش اتهرامش زالاؤس دادعتیناحتما هدامفیدر
1

۲

۳

F

یضایر

یسراف تایبدا و نابز

یعامتجا مولع
یسانشناور

۲۰ ۱ ۲۰

Δ ۲۱ ٣٠

۶۵ ۵۱ ۱۵

Y- ۶۶ ۱۵

هقیقد۳۰

هقیقد۳۰

هقیقد۲۵

.تسا عونمم باسح نیشام زا هدافتسادراد یفنمهرمن نومزآ نیا

.دوش یم راتفر تاررقم ربارب نیفلخنم اب و دشاب یم زاجم نامزاس نیا زوجم ای اهنت یقوقح و یقیقح صاخشا یمامت یارب نومزآ یرازگرب زا سپ(... ویکینورتکلا شور ره هبتالاوئس راشتناو ریثکت پاچ قح
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منزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به*

  

  

  

  

  
  

قسمت هاشورخورده شکل زیر است؟   ، نمایشباشند، کدام مورد  Uسه زیرمجموعه از مجموعه مرجع    Cو    A  ،Bاگر    -1

1 (   B C A B C A( ) ( )      

2  (   B C A B A C( ) ( )      

3  (   B A C C B A( ) ( )     

4 (   B A C C A B( ) ( )     

axمعادله درجه دوم    -2 a x2 (2 3 ) 18        را با استفاده از روش مربع کامل به شکلx b2
/( 1 3)    ایم.  درآورده

  b   کدام است؟   مقدار

1(  /17  2(  /19  3(  /21  4  (/2 3  

اگر    -3
a

a

6 3

3


  باشد، معادله

a x

x x a

1



  داراي چند جواب است؟ 

  صفر ) 4    1)3    2)2    3)1

دوم    -4 درجه  تابع  yاگر  ax bx c2      معادلۀ به  خط  نمودار  باشد،  مقدار  کمترین  داراي  خود  رأس  در 

y ax a 1  ؟ گذردنمیي مختصات ااز کدام ناحیه محوره  

) اول 4  ) دوم 3  ) سوم2  ) چهارم 1

fاگر    -5
1

{( 1,1) , (2,5) , ( , 1) , ( ,1)}
2

       وg
1 1

{( 1, 2) , ( ,5) , (5,2) , ( , )}
2 2

      باشد، دامنه تابع
f g

f g

2

2

 



  چند عضو دارد؟ 

1 (4    2 (3    3 (2    4 (1    

yاز سهمی  2اي به طول  اگر تابع همانی در نقطه  - 6 ax x2 3 2   بگذرد، طول رأس این سهمی کدام است؟  

1(1  2(
1

2
  3(

1

2
  4  (1  

  

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

  امضا:

B

A

C

U
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yمساحت بخشی از سطح زیر نمودار تابع    - 7 x4 5 3   که بالاي محورx ها قرار دارد، کدام است؟  

1(/3 6  2(  /3 2  3(  /18  4  (/1 6  

دایره   -8 نمرات  نمودار  به  مربوط  زیر،  درس  دانش  D  ،96و    A  ،B  ،Cاي  در  آمار«آموز  و  تعداد    »ریاضی  اگر  است. 

اند، چه  گرفته Aکه نمره باشدآموزانیبرابر تعداد دانش 3و 2ترتیب به ،اندگرفته Cو Bهاي آموزانی که نمره دانش

  گرفته است؟ Cآموز نمرة تعداد دانش

1 (42  

2 (39  

3 (36  

4 (33  

xقرار است داده   -9 در قالب یک    Cو    A  ،Bبراي سه کشور    x5و   x2 ،x3 ،x4، 1هاي مربوط به پنج شاخص سلامت 

  نمودار راداري نمایش داده شود. زاویۀ بین دو شعاع مجاور در نمودار راداري چند درجه است؟ 

1(  12   2  (72  3(  6   4  (36  

  آموزي با توجه به تساويدانش  -10
a d d c

a c

 
،    براي محاسبهd  استدلال زیر را ارائه داده است. ایراد این استدلال ،

  (در صورت وجود) در کدام گام است؟ 

  دوم ) 1

  چهارم )2

  پنجم )3

  استدلال فاقد ایراد است. ) 4

  

  
  

pهاي زیر با یک از گزاره کدام   -11 q؟نیستارز منطقی هم  

1(q p   2  (p q  3(q p  4  (q p  

هاي حاصل را در  واحد کم کنیم و سپس داده 2ها است. اگر ابتدا از هر یک از داده 6میانگین هفت داده آماري برابر    -12

  هاي جدید کدام است؟ ضرب کنیم، میانگین داده 4

1(26    2(22    3(16    4 (12    

انگلیسی  -13 براي دانش   18اي و  کلمه  8هاي  با متوسط طول جمله  یزبانرمُان  پایهدرصد کلمۀ دشوار،  اي آموزان چه 

  مناسب است؟

  هشتم ) 4  نهم )3  دهم )2  یازدهم )1

  

a d d c

a c

 
) اول  

c a d a d c( ) ( )  ) دوم  

ac ac ad cd  ) سوم  

ac a c d2 ( ) ) چهارم  

ac
d

a c

2



پنجم(

A
B

C
D
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زوج

فرد

و سبیل سمت راست    8هاي سبیل سمت چپ با داده انتهایی  آماري متمایز، میانگین داده داده    32اي  در نمودار جعبه   -14

انتهایی   داده  داده   47و    12ترتیب  به   ، 56با  میانگین  اگر  برابر  است.  داده  بیشترین  و  کمترین  بین  باشد،    28هاي 

  هاي داخل جعبه کدام است؟ میانگین داده

1(  31   2(  3    3(  28   4(  27   

44از   ترکوچکو بدون تکرار ارقام  5رقمی مضرب  چند عدد سه  5و   ،1 ،2  ،3،4با ارقام    -15  توان نوشت؟ می	 	

1(  21   2(  2   3(  31   4  (3    

7توانسته بند از پاي  ی  کبوتر گرفتار در دام صیاد، نوکشان سرخ است. موش  1نیمی از    -16     باز  درصد کبوترها را

  هنوز در بند گرفتار باشند، چقدر است؟  سرخکبوتر نوك 2. احتمال اینکه حداکثر کندآزاد را نها نموده و آ

1  (
11

12
   2  (

7

12
   3  (

5

12
   4  (

1

12
   

a1اگر    - 17 15 جمله اول دنبالۀ بازگشتی  
n n

n

n n

a a
a

a a
1

1

2

3 1





 
 


  کدام است؟  a8باشد، مقدار   

1 (2    2 (4    3 (6    4 (8    

است. اگر مجموع جملات چهارم تا دوازدهم این دنباله   34در یک دنبالۀ حسابی، مجموع جملات دوم و دهم برابر    -18

  باشد، جملۀ اول دنباله کدام است؟  117برابر 

1 (27    2 (17    3 (37    4 (7    

مجموع شش جملۀ نخست دنبالۀ   Sاگر   -19
9 6 4

, , , ... 
5 5 5

Sباشد، مقدار  
3

7
  کدام است؟ 

1(  
17

7
   2(  

19

7
   3(  

17

9
   4  (

19

9
   

aتایی مرتب با توجه به شکل زیر، کدام مورد درخصوص سه   -20 b c( , ,   تواند درست باشد؟ می (

1(  
1 1

3 2(2,2 ,2 )
 

   

2  (
1 1

2 3(2,2 ,2 )
 

   

3  (
1 1

2 3
/ / /( 5, 5 , 5 )     

4  (
1 1

3 2
/ / /( 5, 5 , 5 )     

  

xy b

xy c
xy a
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  کدام عبارت از دیدگاه تاریخ ادبیات ایراد دارد؟   -21

73عباس و تاریخ ایران تا سال  کتاب تاریخ گزیده، دربردارندة تاریخ پیامبران، خلفاي چهارگانه، خلفاي بنی ) 1    .هـ . ق. است  

سبب اهمیتی که سنّت کتبی در ایران پیش از اسلام داشته، غالباً به  ) در واقع باید گفت آثار ادبی زبان پهلوي به  2

  کتابت درآمده بود.

) در زمان بایسنقر میرزا هنرمندان، قرآن کریم و شاهنامۀ فردوسی را به خط خوش نگاشتند و آثاري ماندگار از هنر 3

  اسلامی عرضه کردند.

هایی دارند تقلید از پیشینیان، هر یک ابتکارات و نوآوري  ) گروهی از شاعران قرن پنجم و آغاز قرن ششم، در عین4

  که باعث تحوّل در سبک سخن فارسی شده است. 

	هاي پنجم و ششم کدام عبارت درست است؟ در سده یات فارسیهاي زبان و ادببا توجه به ویژگی  -22 	

  زبانی مقدس نیز قلمداد گردید. ) زبان فارسی در میان هندوان نه تنها زبان سیاسی و نظامی بود، بلکه 1

  هاي ادبی، ورود اصطلاحات عرفانی و رواج هجو در شعر است.هاي ادبی این دوره توجه به آرایه) از ویژگی2

  الاسرار مشهود است. هایی از نثر موزون که در این دوره به کمال رسید، در آثاري مانند کیمیاي سعادت و کشف نمونه ) 3

  عراق عجم شاعران مشهوري مانند خاقانی و نظامی ظهور کردند که در تجدید سبک تأثیرگذار بودند.) در حوزة ادبی 4

هاي سبکی یکسانی دارند؟ کدام ابیات ویژگی   -23

  هــاهاي کهنه را بگسسته از هــم بخیــهزخمالف:  
  

ــارداغ   ــرهم برکنـ ــاده مـ ــازه را افتـ ــاي تـ   هـ
  

ــیب:  ــین مــروتّ کــن ول ــرك آی   مــن نگــویم ت
  

  را دشــمن کنــد  فضیلت بــا تــو خلــق ســفلهاین    
  

  ام ســنگ کــین زنــدج: گردون بــه شیشــۀ تهــی
  

ــت   ــمع کش ــه ش ــالع ب  ـۀط ــتا آمـ   زنــدنیس
  

  کنــی درازان مــیخسـ ـپــیش    چــو د: دست طمع  
  

ــته   ــل بس ــویشپ ــروي خ ــذري از آب ــه بگ   اي ک
  

ــو   تفـ ـان کار من از دست برهبی تو اي جان و ج  :  ـه ــه ت ــا ب ــرم ت ــیدا ز ب ــتدل ش ــت برف   پیوس
  

  

  «ب» ـ «ج» ـ «هـ») 2    «ب» ـ «د» ـ «هـ» ) 1

  «الف» ـ «ج» ـ «د») 4    «الف» ـ «ب» ـ «د» ) 3

  درستی آمده است؟ کدام توضیح دربارة سرایندة بیت زیر به   -24

  «هرکه چیزي دوست دارد جان و دل بر وي گمارد
  

  هرکه محرابش تو باشــی ســر ز خلــوت برنیــارد»  
  

  

  هاي او بر حافظ نیز تأثیرگذار بوده است. پردازان برجستۀ قرن هشتم، که غزل) از غزل1

  اي چید.وپنج سال گرد جهان گشت، تجربه اندوخت و از هر خرمنی خوشه) فرمانرواي ملک سخن، سی2

  اي پدید آورده است. ترین شاعران عارف است که در دو محور اندیشه و احساس آثار جاودانه) از شاخص3

هاي عرفانی زیباست که سیر و سلوك خود را در قالب نظم و نثر بیان  آور قرن هفتم و صاحب غزلز شاعران نام) ا4

  کرده است. 

  خورد؟شناسی چند خطا به چشم میدر متن زیر از دیدگاه تاریخ ادبیات و سبک   -25

فارسی رواج داشت. حکومت صفوي به «سبک هندي از اواخر قرن یازدهم تا اواسط قرن دوازدهم در تاریخ ادبیات   

عاشقانه  و  درباري  و  می   شعر مدحی  آموزه بها  با  دیگر  از طرف  و  این دوره  داد  در  بود.  همراه  عرفانی،  هاي سنتی 

آوردند. دایرة واژگان شعر گسترش یافت و  اندیشی روي آفرینی و باریک هایی مثل اندرز، مضمونشاعران به موضوع

  قدیم مجدداً وارد صحنۀ شعر شد.» بسیاري از لغات ادبی 

  چهار ) 4  سه ) 3  دو ) 2  یک  ) 1
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  ترتیب، معرفّ کدام شخصیت ادبی است؟هر یک از عبارات زیر به   -26

  ویژه مسعود سعد و سعدي بود.خواه عصر مشروطه که تحت تأثیر شاعران گذشته بهاز شعراي آزادي ـ  

  زبان ساده و طنزآمیز در راه مبارزه با استبداد بود.در بیداري مردم بسیار مؤثر و اشعار وي به ـ  

  خواه مشروطه قرار گیرد. شد که در ردیف شاعران آزادي تفکرات شخصی وي، مانع از آن می ـ  

    روزگار   هاي سیاسی، پیش از آن که به اوج شکوفایی برسد، از صحنهپروایی در بیان اندیشه به دلیل جسارت و بی   ـ  

  . محو شد    
    

  الممالک فراهانی ـ نسیم شمال ـ ایرج میرزا ـ فرخی یزدي ادیب  )  1

  الممالک فراهانی ـ میرزادة عشقیـ ادیبلایرج میرزا ـ نسیم شما)2

  الدین گیلانی ـ ایرج میرزا ـ میرزادة عشقیفرخی یزدي ـ سید اشرف)3

  یزديالدین گیلانی ـ عارف قزوینی ـ ایرج میرزا ـ فرخی سید اشرف) 4

  ترتیب، مربوط به دورة دوم و سوم شعر معاصر است؟ ها به کدام ویژگی   -27

  انتشار اشعار نیما در نشریات روزگار نو و سخن ـ شروع شعر نو تغزلی و تقویت آن از طرف حکومت) 1

  اجتماعیهاي مردم ـ رواج سمبولیسم توجه شاعران و نویسندگان به مسائل سیاسی و اجتماعی و آرمان ) 2

  یابی شاعران به جوهر شعر و گرایش به نقد ادبی شدن فضاي سیاسی ایران نسبت به دورة قبل ـ دست  آزادتر) 3

132ـ گسترش شعر نو تغزلی در دهۀ  1325تشکیل اولین کنگرة ادبی نویسندگان و شاعران در سال ) 4   133تا   

  هاي شعر عصر بیداري مشهود است؟ مایهترین درون در کدام ابیات شاخص   -28

ــارالف: ــذین حص ــن کاغ ــرز وط ــود م ــک روز ب   ی
  

  پیکـــر اســـتمرزهـــا همـــه رویینـــهامـــروز   
  

  ب: سعی فرمــا تــا بــه قــانون افکنــی بنیــان کــار
  

  کیفــر اســتشه که از قــانون بپیچــد ســر ســزاي  
  

ــرج:  ــا چه ــه فن ــز ب ــراكج ــی ازی ــان نبین   ج
  

ــدان    ــو زن ــم ت ــت و جس ــدانی اس ــو زن ــان ت ج
  

ــاحب ــت و ص ــه اس ــدف خان ــواّصد: ص ــه غ   خان
  

ــایی اي زن   ــوهر یکتــــ ــو در وي گــــ   تــــ
  

هـ :  
  

ــت ــارز اس ــردي مب ــویی م ــت گ ــوه از درخ   ک
  

  گــون زده چــون جنگیــان بــه خــودپرهــاي گونــه  
  

  

  «الف» ـ «ج» ـ «هـ» )2    «الف» ـ «ب» ـ «د» ) 1

  «ب» ـ «ج» ـ «د» ) 4    «ب» ـ «د» ـ «هـ»)3

  مجاز است؟ فاقد کدام بیت   -29

  اختـرمکش سر از خـط فرمـان کـه گـردون بلنـد  )1
  

  خاریـــدن ســـر از ســـجود اینجـــانـــدارد فرصـــت   
  

ــان   )2 ــودزب ــا ب ــیت ــغ م ــا تی ــرقم گوی ــر ف ــد ب باری
  

ــان    ــدمجه ــام دزدی ــان در ک ــا زب ــد ت ــان ش   دارالام
  

ــی)  3 ــز بـ ــار هرگـ ــت چنـ ــددسـ ــرون نیامـ   زر بـ
  

ــم   ــمان نـ ــارد ز آسـ ــتت بـ ــاد دسـ ــه یـ ــر ار بـ   ابـ
  

ــخن  )4 ــه س ــد گ ــت ز ابج ــر اس ــرف آخ ــون ح   چ
  

  وز راســـتی چـــو حـــرف نخســـتین ابجـــد اســـت  
  

  اند؟ هاي بیت زیر کدام آرایه   -30

  «باز بــر ابــرو گــره زد از کمــین خــم شــد کمــانی
  

  گشــاید»غم پــر مــی  ریتاي دل عاشق سپر شو    
  

  آرایی ـ تشبیه گسترده ـ تشخیص جناس افزایشی ـ واج) 1

  آراییـ واجتضادجناس اختلافی ـ تشبیه فشرده ـ )2

  ـ ایهامحسن تعلیلمراعات نظیر ـ تشبیه ـ  )3

    تضادکنایه ـ تشخیص ـ ایهام ـ  )4

  شود؟در کدام بیت «استعاره مکنیه، استعاره مصرحه و تشبیه گسترده» یافت می   -31

  دائــــم دل پرتــــاب مــــن از آتــــش ســــودا  )1
  

  چـــون شـــمع جگرتافتـــه در ســـوز و گـــداز اســـت  
  

  بســـتهشـــاخ از جـــواهر آنـــک آذیـــن عیـــد   )2
  

ــام روزه   ــون کــ ــرچــ ــبا معطــ ــته صــ   داران گشــ
  

ــه)  3 ــم نوحـ ــتۀ قفسـ ــون زال بسـ ــنمچـ   زان کـ
  

ــاطر    ــه خـــ ــی بـــ ــا رحمتـــ ــنتـــ   درآورمبهمـــ
  

  ام از رفتـــارشهمچـــو آن فتنـــه کـــه دیوانـــه  )4
  

  وار برفـــــتزاده ندیـــــدم کـــــه پـــــريآدمـــــی  
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  در بیت زیر یافت؟ تواننمی هاي ادبی را کدام آرایه   -32

  یاقوت است یاقوت اســت مرجــان را«لب لعل تو  
  

  جگرخون گشــته مرجــان را» که از عکسش عقیق آسا   
  

  دو جناس تام ) 2    چهار تشبیه  ) 1

  ایهام تناسب و استعاره مصرحه ) 4    ایهام و استعاره مکنیه ) 3

  کدام بیت به «دو تشبیه و دو ایهام» آراسته شده است؟   -33

ــاب ر  )1 ــا ز آفتـ   دلذرّه تافـــت در یـــت یـــکوتـ
  

ــدن    ــان آرمیـــ ــت دل را امکـــ ــون ذرهّ نیســـ   چـــ
  

  ايبعد از این گـر پـیش چشـمم برکنـار افکنـده  )2
  

ــردم   ــان مـ ــردهمدر میـ ــوا کـ ــک رسـ ــون اشـ   ايچـ
  

ــنم)  3 ــدان شــرط ک ــه ب   گــر کــنم روي ســوي قبل
  

  کــــه کنــــد طــــاق دو ابــــروي تــــوام محرابــــی  
  

ــد  )4 ــر نباشــ ــلت رنگــــیم اگــ   از نوبهــــار وصــ
  

ــی   ــت فـ ــه از هوایـ ــنیدن الجملـ ــوان شـ ــویی تـ   بـ
  

  هاي مشترك دارد؟ با بیت زیر آرایه سرودهکدام   -34

ــاده ــر دل کارافت ــان ب ــردم دو جه ــه ک   «عرض
  

و بـ ـهب     قی همــه فــانی دانســت»اجــز از عشــق تـ
  

  

  شب وصل تو شد روزي و مـن قـدرش ندانسـتم  )1
  

ــانی   ــدر روز آسـ ــت قـ ــوان دانسـ ــواري تـ ــه دشـ   بـ
  

ــاده  )2 ــنم ب ــا ص ــن ب ــد که ــن عه ــازه ک ــروشت   ف
  

ــوي   ــازه ببــ ــل تــ ــام و گــ ــه بیاشــ ــادة کهنــ   بــ
  

  لبــان دلمردگــان را زنــده کــردصــحبت نوشــین)  3
  

  انـــدبخـــش اعجـــاز مســـیحا کـــردهکـــز دم جـــان   
  

  غوغـــاي عشـــق دوشـــم ناگـــاه برســـرآمد  )4
  

  شــد هــم جــان بــه هــم برآمــدهــم دل بــه غــم فــرو  
  

  :جزبه اند؛ درستهایی که در مقابل ابیات آمده است، همگی تعداد آرایه   -35

  اســتعاره)  چهار(آري تو که گل باشی گل خوار نخواهد شد      زد پــس چیــدت و بــر مــو زد   عشــق آمــد و زانــو   )1
  

  خوش آن روزي که بینم بـاغ خشـک آرزویـم را  )2
  

  (دو تشبیه گسترده)شکوفانی  هایت میبه جادوي بهار خنده  
  

برون )  3 پرده  از  خود  راز  این  که    روزي    هزار شد 
  

  (سه ایهام تناسب)در چمن با گل صدرنگ به دستانش گفت    
  

ــود  )4 ــو چــه ب ــودي و تمثیــل دیشــب ت ــه ب   چگون
  

سوي  وا س    آن  رود م دي  سوي  آن  سواري  یا  جناس)   ه    (دو 

  شود؟ترتیب، در کدام ابیات یافت می «استعاره، مجاز، جناس، اغراق و حسن تعلیل» به هاي آرایه   - 36

  مطــرب عشــقم دگــران مطــرب زرهله من    الف:
  

  تــردف مــن دفتــر عشــق و دف ایشــان دف  
  

  درد بــوددُرد بــود و راحــتش بــیب: صاف او بی
  

ــی   ــودگلشــنِ ب ــوش او بــیوخــار ب ــودن ــیش ب   ن
  

  ج: گل صدبرگ به پیش تو فروریخــت ز خجلــت
  

ــر   ــو دارددکــه گمــان ب   کــه او هــم رخ رعنــاي ت
  

ــود دور ــر ب ــن ز مه ــاه م ــر م ــت،د: گ   دور نیس
  

ــوده   ــم دور ب ــاه ز ه ــر و م ــوده مه ــا ب ــدت   ان
  

ــی  :ـه ــایم بوس ــر برب ــت گ ــوهمّ ز رخ ــه ت   ب
  

  ایـــــد اثـــــرش نـــــازکی رخســـــارتمنب  
  

  

  «ب» و«هـ» ،«الف»،«ج»،«د») 2  » ـ«هو«الف» ،«ب»،«ج»،«د») 1

  «هـ» و«الف» ،«د»،«ب»،«ج») 4  «د» و«هـ»   ،«الف»،«ب»،«ج») 3

  کدام بیت درست و وزن آن «فاعلاتن مفاعلن فعلن» است؟قافیۀ   - 37

  چاز آن پــــیش کــــاین کارهــــا شــــد بســــی  )1
  

ــوردنی   ــد خــ ــیچنبــ ــوه هــ ــز از میــ ــا جــ   هــ
  

  کــــه خواهــــد شــــد بگوییــــد اي رفیقــــان   )2
  

ــی   ــق بــــ ــان رفیــــ ــار غریبــــ ــان یــــ   کســــ
  

  گـــــر شـــــریفند و گـــــر وضـــــیع همـــــه)  3
  

ــه   ــفیع همــــــ ــود شــــــ ــرم او بــــــ   کــــــ
  

ــه   )4 ــروس بـ ــود خـ ــاطر بـ ــه شـ ــگگرچـ   جنـ
  

ــین چنــــگ   ــیش بــــاز رویــ ــه زنــــد پــ   چــ
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  اند؟قافیه ترتیب، همگرو» به ـهاي «گلبو کدام ابیات با واژه   -38

ــی  الف: ــام گــاوهم ــف او خ ــت بــر کت   دوخ
  

  چنـــین تـــا نمانـــدش بـــه تـــن هـــیچ تـــاو  
  

ــو  ــه گی ــه ب ــان گ ــد هم ــاهی آم ــس آگ   ب: پ
  

ــور نیــــو    ــزن پــ ــودن رزمــ ــم بــ   ز گــ
  

ــد  ــه بـُ ــر کـ ــان هـ ــروج: ز گودرزیـ   پیشـ
  

  یکـــــی آفرینــــــی بگســـــترد نــــــو   
  

ــا میگمـــــی	د:  ــآورد بـــ ــو ســـ   اران نـــ
  

ــو    ــتی نــ ــو نشســ ــاران نــ ــین و یــ   آیــ
  

ــزل  :ـه ــو منـ ــروتـ ــه راهـ ــی و شـ   شناسـ
  

ــق   ــو حـ ــنو تـ ــایق شـ ــرو حقـ ــوي و خسـ   گـ
  

  وگـــو و : ملـــک بـــا دل خـــویش بـــا گفـــت
  

ــدو   ــپارد بـــ ــت وزارت ســـ ــه دســـ   کـــ
  

  

  «ب ، و» ـ «ج ، د» ) 2    «الف ، هـ» ـ «ب ، د» ) 1
    «و» ـ «ج ، هـ» )4    «الف ، و» ـ «ج»)3

  وزن مقابل کدام مصراع درست است؟،با توجه به اختیارات شاعري  -39

  نهــــاده کشــــور دل بــــاز رو بــــه ویرانــــی  )1
  

(مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن)     

ــی  )2 ــو راه ــل ت ــوي وص ــو س ــر ت ــت ز هج ــرا نیس   م
  

مفاعیلُ فعولن)   (مفاعیلُ مفاعیلُ   

  سـر زلـف تــو بـه چـین مشــک تـر آورده بـه شــهر)  3
  

(فعلاتن فعلاتن فعلاتن فع لن)     

ــت  )4 ــز اي دوسـ ــبح برخیـ ــروس صـ   برخاســـت خـ
  

(مفعولُ مفاعلن مفاعیلُ فَعَل)     
  

  وزن عروضی کدام سروده با منظومۀ زیر یکسان است؟ ،با در نظر گرفتن اختیارات شاعري   -40

  » .تواندم، این دل / این آینه از غبار بزداید«جز عشق که می   

  ات دیدن خندة آفتابی   ) شد کارم، آفتاب روشن را / در1
  آید آن صداي درخشان / دل خوشیِ بودن من است هماره ) روز که می2
  کنم که تو در شهر نیستیبشنوم / احساس میکه خوب و بد خبري از تو ) بی آن 3
  رسد به نهیبچکان و مهیب / به قصد جان من از راه می) شبی به چهره و چنگال خون 4

سان» است؟ترتیب، «دو لختی و هم ها بهوزن کدام مصراع   -41

  (تو بمان با من تنها تو بمان) ـ (مرا مهر تو در دل جاودانی است) ) 1
  دهد آزارم)برد) ـ (اندوه خفته می(من قطاري دیدم روشنایی می)2
  (زندگی در آن وقت حوض موسیقی بود) ـ (برق از پولک ما رفت که رفت) ) 3
  تو در من رسوب کن) ـ (در پناهت برگ و بار من شکفت) !(آه اي شب بزرگ) 4

  درست آمده است؟ ،کدام بیتمقابل اختیارات شاعري در   -42

  پا نرسد (ابدال ـ حذف همزه) سر و بیام / بیش از این خود به من بیمن به بوي سر زلفین تو راهی شده)1
  گر اثر روي تو سوي گلستان رسد / باد صبا رد کند تحفۀ نوروز را (قلب ـ بلند تلفظ کردن مصوت کوتاه) ) 2
  گویم آن روز که در صحبت جانان بودم (آوردن فاعلاتن به جاي فعلاتن ـ ابدال)  / گر به عقبی درم از حاصل دنیا پرسند ) 3
ده که عکس او به عکس آفتاب / صبحدم خون شفق در دیدة گلگون کند (آوردن فاعلاتن به جاي    ساقی آن می)  4

  اي پایانی)جـ بلند بودن هفعلاتن 
  ؟کندنمیداق پیدا در رباعی زیر با توجه به اختیارات شاعري کدام مورد مص  -43

  پرســتی بــا هــمفضــل تــو و ایــن بــاده«
  

  ماننـــد بلنـــدي اســـت و پســـتی بـــا هـــم  
  

  رویــان مانــدحــال تــو بــه چشــم خــوب
  

ــم   ــا ه ــتی ب ــور و مس ــه ن ــت همیش   »کانجاس
  

  

  شود.بار «قلب» در رباعی یافت می«کوتاه تلفظ کردن مصوت بلند» و دو ) 1
  در ابیات «بلند تلفظ کردن مصوت کوتاه» و «حذف همزه» وجود دارد.)2
  اختیار وزنی «قلب» سه بار در رباعی استفاده شده است. )3
    کارگرفته شده است.اختیار وزنی «ابدال» چهار بار به)4

  کدام مصراع، درست است؟ نام بحر مقابل   -44

  هرکــه بینــی بـــه جســم و جـــان زنــده اســـت  )1
  

مسدس محذوف)   (رمل   

ــاي زود  )2 ــویش منمــــــ ــمیر دل خــــــ   ضــــــ
  

(متقارب مثمن سالم)     

ــب نیســت)  3 ــود هــیچ عج ــادره معــدوم ش ــر ن   گ
  

(رجز مثمن محذوف)     

  سـوزت مـدد خـواهیم خواسـتاول از عشق جهـان   )4
  

(رمل مثمن محذوف)     
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  :جزبهشود؛ یافت می » کاملاً«همۀ موارد در ابیات زیر   -45

ــیش از  ــلاج واقعــه پ ــد کــرد«ع   وقــوع بای
  

ــت   ــار از دس ــت ک ــو رف ــدارد چ ــود ن ــغ س   دری
  

بــه روزگــار ســلامت ســلاح جنــگ بســاز 
  

  »وگرنه ســیل چــو بگرفــت ســد نشــاید بســت  
  

  

  و حرف روي «ت» است.توان یافتآرایی و اسلوب معادله» می، واجدر ابیات آرایۀ «تمثیل، کنایه، استعاره) 1

  جایی که خواهی درشدن را / نگه کن راه بیرون آمدن را» تناسب دارد.مفهوم سرودة فوق با بیت «به هر  )2

  یکی از شعراي بنامی که در قالب فوق، شعر سروده و قدرت شاعري خود را آشکار کرده، ابن یمین است. )3

  وزن ابیات «مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن» و اختیار شاعري ابدال در آن مشهود است. ) 4

  شود؟ ه دست نرسد و نهاده هر کجا هست، برسد.» از کدام بیت دریافت میمفهوم «به نانهاد  -46

ــه  )1 ــرد دان ــر گِ ــتب ــام رزق ماس ــر او ن ــه ب   اي ک
  

ــس دام   ــرد مگـ ــوت گـ ــون عنکبـ ــدچـ ــا تَنَـ   هـ
  

ــتند  )2 ــه نوشـ ــو براتـــی کـ ــاش تـ   در وجـــه معـ
  

ــت   ــت اسـ ــوان السـ ــه ز دیـ ــد کـ ــر نیابـ   تغییـ
  

طـــــالع مـــــن ببـــــین کـــــه از پـــــی آب )  3
  

  گـــــر روم ســـــوي بحـــــر بـــــرّ گـــــردد  
  

ــه  )4 ــی ن ــس بیم ــی و ز ک ــه معاش ــحت و وج   ص
  

ــعادت    ــن س ــای ــداس ب ــدامت باش ــه م ــر زان ک   گ
  

  شوي» تناسب دارد؟ سرو ریاض عالم بالا نمیخاکدان/مفهوم کدام بیت با «تا برنخیزي از این تیره   - 47

  هـــمتـــا خارخـــار عشـــق نپیچـــد تـــو را بـــه  )1
  

  شـــويپیمـــا نمـــیچـــون گردبـــاد مرحلـــه  
  

ــنگ کودکــان   )2 ــو را نزنــد س ــر محــک ت ــا ب   ت
  

ــی   ــودا نمـ ــل سـ ــق قابـ ــر عشـ ــويدر مصـ   شـ
  

  تــا چــون حبــاب تخــت نســازي ز تــاج خــویش)  3
  

ــی   ــمبـ ــیچشـ ــا نمـ ــل دریـ ــم واصـ ــويزخـ   شـ
  

ــه خویشــتن  )4 ــا همچــو غنچــه تنــگ نگیــري ب   ت
  

ــی   ــل وا نمـ ــو گـ ــیم چـ ــبش نسـ ــوياز جنـ   شـ
  

  ستایشگري شاعر از شعر خویش است؟ فاقد مفهوم کدام بیت   -48

ــی  )1 ــو م ــم ت ــف ز نظ ــو آب لط ــافظ چ ــدح   چک
  

ــت   ــر آن گرفـ ــد بـ ــه توانـ ــه نکتـ ــد چگونـ   حاسـ
  

ــر عاشــق  )2 ــه زدتی ــر دل حــافظ ک ــدانم ب   کــش ن
  

  چکیـداین قدر دانم کـه از شـعر تـرش خـون مـی  
  

ــی)  3 ــر م ــش ت ــرمآت ــون آب ت ــع چ ــد از طب   دم
  

ــیدُ   ــی مـ ــیرّ معنـ ــظ معنـ ــد از لفـ ــرورم چکـ پـ
  

  عجب است پیش بعضی که تر است شعر سعدي  )4
  

  ورق درخــت طــوبی اســت چگونــه تــر نباشــد  
  

  مفهوم کدام بیت با سایر ابیات تفاوت دارد؟   -49

ــهرا  )1 ــد بـ ــوفري آمـ ــۀ نیلـ ــوان در روضـ ــارغـ   بـ
  

ــد   ــل ص ــن گ ــت ای ــون فرورف ــابچ ــرگ زرد آفت   ب
  

  هــلالرق گــردون پدیــد آمــد زبــر بســاط ا  )2
  

  همچــو شــخص نــاتوان بــر روي نیلــی جامــه خــواب  
  

ــان شــده)  3 ــون تاب ــروین از ســپهر نیلگ ــد پ   عق
  

  در بنـــــاگوش ســـــیاه زنگیـــــان درّ خوشـــــاب  
  

ــد   )4 ــا بتاب ــرت ــرج دگ ــید از ب ــی خورش ــر مه   ه
  

  بــادت از بــرج شــرف خورشــید دولــت تیرتــاب  
  

  مفهوم کدام ابیات یکسان است؟   -50

  کردم چندان که ذکــر گفــتمچندان که فکر  الف: 
  

ــدم   ــو ندی ــرون ز ت ــپردم بی ــه ره س ــدان ک   چن
  

  زدگــان نقــش دویــیب: نیست در دیدة حیــرت
  

ــواه   ــویر مخ ــۀ تص ــورت از آیین ــک ص ــر ی   غی
  

  ج: گرد سر گردیدن ما گــرد دل گردیــدن اســت
  

ــی   ــال م ــا را ب ــمع م ــور ش ــره در حض ــردد گ گ
  

ــه را روي ــه دم آین  ــد: دم ب ــاد چ ــويو ســیه ب   م
  

ــر روي   ــامحرم اگ ــه ن ــو ب ــان ت ــتدر زم   نماس
  

  گردد دوتــا آیینــۀ وحــدت: ز پشت و رو نمی  ـه
  

  باشــدتخانــه مــیبگهی در کعبــه ســالک گــاه در   
  

  

  ) «الف» ـ «ج» ـ «هـ» 2    ) «الف» ـ «ب» ـ «هـ»  1

    «ج» ـ «د» ـ «هـ») 4    «ب» ـ «ج» ـ «د» ) 3
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  » پدیده اجتماعی درست است؟ ۀ» و «نمونویژگی «پیدایش»،« یک در مورد «تعریف»،  کدام   -51

آورند و به مرور از  وجود میها در ارتباط با یکدیگر آنها را بهانسان شود ـ اجتماعی و پیامدهاي آن گفته میبه کنش) 1

  هویتی معنایی و ذهنی دارند ـ گروه دوستان،اجتماعیهاي تمامی پدیدهـ  شوندها مستقل میانسان 

آیند و مانند هاي اجتماعی توسط کنش اجتماعی پدید میشوند ـ برخی پدیدهانسان تعریف می  یبا اراده و آگاه)  2

  هاي مهم آنها است ـ سیاست کنند ـ نظم از ویژگیهایی را ایجاد میها و محدودیتهاي طبیعی فرصتپدیده

آیند و آگاهانه و معنادار هستند ـ وقتی اجزا و  هاي فردي و اجتماعی افراد پدید میهاي اجتماعی با کنشپدیده)3

شوند ـ معنادار هستند ـ  هاي اجتماعی آشکار میهاي جهان اجتماعی را در ارتباط با هم در نظر بگیریم، پدیدهلایه

  خانواده 

ا و  زکند ـ زمانی که اجعینی از افراد و جهان اجتماعی اختصاص پیدا می هر پدیدة اجتماعی براي رفع نیازهاي م)  4

آیند ـ به جهان اجتماعی هاي اجتماعی پدید میهاي جهان اجتماعی را در ارتباط با هم در نظر بگیریم، پدیدهلایه

  تعلق دارند ـ رعایت حیا 

  بداد استعماري» است؟ تقومی» و «اسیک ویژگی «استعمار نو»، «استبداد ایلی و  ترتیب، کدام به  -52

اي جز حذف فرهنگ  گرفت ـ براي تأمین نیازهاي اقتصادي و فرهنگی چاره با اشغال نظامی جوامع ضعیف شکل می) 1

  کرد.اسلامی نداشت ـ از رویارویی با فرهنگ توانمند اسلامی دوري می

وجود آمد ـ براي حفظ سلطۀ  مستعمره، طی قرن بیستم بهطلبانۀ کشورهاي هاي استقلالگیري جنبشپس از شکل)  2

  اي خارج از جهان اسلام نداشت.کرد ـ پشتوانه و پیشینههاي فرهنگی استفاده میجهان غرب از ظرفیت

کرد ـ با تکیه بر قدرت نظامی خویش،  میاز مجریان بومی کشورهاي مستعمره براي رسیدن به اهداف خود استفاده  )  3

ساختند ـ با وجود تعلق به فرهنگ اسلامی، در رویارویی با فرهنگ اسلامی  جوامع اسلامی را مغلوب میمردان  دولت

  گرفت. قرار می

گرفت ـ از  نشانده، کنترل بازار و سیاست کشورهاي دیگر را در اختیار میهاي دستکشور استعمارگر از طریق دولت)  4

کرد ـ براي تأمین نیازهاي اقتصادي و فرهنگی جهان غرب،  اسلامی دوري میرویارویی مستقیم با فرهنگ توانمند 

  اي جز حذف فرهنگ اسلامی نداشت.چاره

  تفاوت ویژگی جامعۀ جهانی قبل از ظهور غرب جدید با جامعۀ جهانی جدید، چیست؟  -53

وجود آورده بود ـ  خود را بههاي مختلف هر یک در بخشی از جهان، حاکمیت سیاسی مربوط به  ها و تمدن فرهنگ)  1

اي شکل گرفت که نتوانست سرنوشت تعاملات فرهنگی را تابع روابط  هاي هفدهم تا بیستم، نظام گستردهدر سده

  سیاسی قرار دهد.

هاي فرهنگی برتري برخوردار بودند  که از ظرفیتگرفتند، درصورتیاگر برخی از کشورها مورد هجوم نظامی قرار می)2

توانستند از مرزهاي جغرافیایی خود از طریق  هاي مختلف میکردند ـ فرهنگم را درون خود هضم میگروه مهاج 

  وگوهاي مستقیم علمی و معرفتی عبور کنند. روابط تجاري یا گفت

هاي متفاوت برقرار بود ـ در دو سدة نوزدهم و  روابط اقتصادي، نظامی و فرهنگی بین کشورهاي مختلف با حاکمیت)3

، سازماندهی سیاسی و اقتصادي جدیدي شکل گرفت که جوامع غربی را به صورت جوامع مرکزي و دیگر  بیستم

  جوامع به صورت جوامع پیرامونی درآمد. 

هاي سیاسی و اقتصادي جهانی وضعیتی متزلزل داشت ـ در  فرهنگ کشورهاي غیرغربی در حاشیۀ روابط و سازمان ) 4

اقتصاد گستسده بیستم،  تا  و  ردههاي هفدهم  به صورت جوامع مرکزي درآورد  اي شکل گرفت و جوامع غربی را 

  المللی تأثیر گذاشت. بدینسان بر روابط بین
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  بوده است؟ تحولات م نظام نوین جهانی، در عرصۀ فرهنگی، شاهد کدا  -54

جهانی با استفاده از وسیلۀ برخورد استعماري غرب ـ شناسایی تغییرات فرهنگی در سطح  ایجاد تزلزل فرهنگی به)  1

  هاي عظیم اطلاعاتی ـ مدیریت فرهنگ عمومی نخبگان جوامع غیرغربی  شبکه

مدیریت فرهنگ عمومی جوامع غیرغربی ـ ایجاد خودباختگی فرهنگی به سبب در موضع ضعف قرار دادن جوامع    )2

  اي غیرغربی از نظر اقتصادي و سیاسی ـ تأسیس امپراتوري رسانه

ضعف قرار دادن جوامع غیرغربی به سبب تعارض فرهنگی ـ شناسایی تغییرات فرهنگی در سطح جهانی  در موضع  )  3

دست گرفتن مدیریت انتقال فرهنگ غرب در چارچوب اهداف اقتصادي هاي عظیم اطلاعاتی ـ بهبا استفاده از شبکه

  و فرهنگی  

هاي زمانی یافته ـ کوتاه کردن فاصلهکشورهاي کمترتوسعهتأمین منابع و امکانات لازم براي حفظ استقلال فرهنگی  )  4

  دست گرفتن مدیریت انتقال فرهنگ غرب در چارچوب اهداف اقتصادي و فرهنگی و مکانی ـ به

  است؟نادرست»جهان اجتماعی«درست است اما در رابطه با   »جامعۀ جهانی«کدام عبارت در رابطه با   - 55

تاریخی،  )  1 دورة  هر  میدر  را  جهانی  جامعۀ  آنها  میان  روابط  شبکه  و  مختلف  اجتماعی، جوامع  جهان  در  ـ  سازد 

هاي اجتماعی مختلف است که درون  گردد، از نوع تفاوت میان جهان نمادها و هنجارها بازمی  ةهایی که به حوزتفاوت

  شود. جهان اجتماعی پذیرفته می

تم)  2 و  فرهنگی  برخوردهاي  زمانی  جهانی،  جامعۀ  بهدر  میدنی  فعال  وجود  حضور  عرصۀ  جهانی  جامعۀ  که  آید 

  کند.هاي متفاوت باشد ـ جهان اجتماعی، بعد از تولد هر فرد، بخشی از هویت اجتماعی او را تعیین میفرهنگ

هاي  دهد ـ در جهان ها و شیوة زندگی خود را به فرد آموزش میجامعۀ جهانی، براي بقاء و تداوم، اعتقادات، ارزش  )3

  هاي جدید، متفاوت است. روي افراد براي تحرك اجتماعی و کسب هویتهاي پیشاجتماعی مختلف، فرصت

هاي اجتماعی به هویت خود، با نوع خاصی از هویت اخلاقی و روانی افراد سازگار است ـ در جهان جامعۀ جهانی، بنا) 4

  هاي جدید متفاوت است. یتروي افراد براي تحرك اجتماعی و کسب هوهاي پیشمختلف، فرصت

  ترتیب پاسخ درست کدام است؟ به  - 56

  شود؟هاي فرهنگی به چه چیزي منجر میها و آرمانـ دور شدن نظام سیاسی از ارزش  

  اي است؟ و متعلق به چه دوره کدام ویژگی روشنگريابزاري» پیامد ـ  «دانش   

  ـ «پلیس» نمونه چیست؟  
  

  گرایی، نفی عقل و وحی و مرتبط با قرون هفدهم و هجدهم ـ نظارت اجتماعی سیاسی ـ حسکاهش مقبولیت نظام  )  1

گرایی، نفی وحی و متعلق به قرون هفدهم و هجدهم ـ نهاد  هاي فرهنگی ـ عقلعدم حمایت نظام سیاسی از ارزش)2

  اجتماعی 

حی و مربوط به پایان قرن بیستم ـ  گرایی، نفی عقل و وهاي مناسب تحرك اجتماعی ـ افول تجربهکاهش فرصت)  3

  کنترل اجتماعی 

گرایی، نفی عقل و وحی و متعلق به قرون  هاي فرهنگی و هویتی ـ حسپدیدآیی زمینۀ تعارضات، تزلزل و بحران )  4

  نوزدهم و بیستم ـ پدیده اجتماعی 

رابطه  استاد جامعه  - 57 اختیار دانشجویانش  پرسشنامه با یک معضل اجتماعی، مثل کاهش جمعیت،  شناسی در  اي در 

شده، با چه  ترتیب هر یک از نظریات مطرح قرار داد و از آنها خواست نظراتی در رابطه با این موضوع مطرح کنند. به

  شناسی) به موضوع پرداخته است؟نگرشی (رویکرد جامعه

  رکود اقتصادي باعث کاهش جمعیت شده است. ـ   

  فرزندآوري، نقش داشته است. ـ فضاي مجازي در کاهش   

  ها مؤثر بوده است. گیران در حلّ مشکلات مالی خانواده توجهی تصمیمـ بی  

  اند. برده به راحت زیستن پی هاي طرفدار کاهش جمعیت، به نگرش خانوادهوگو با خانوادهـ در گفت   
  

  تبیینی ـ تبیینی ـ انتقادي ـ تفسیري )2  تبیینی ـ تبیینی ـ تفسیري ـ انتقادي )1

  انتقادي ـ تفسیري ـ انتقادي ـ تبیینی ) 4  تفسیري ـ تبیینی ـ تفسیري ـ انتقادي) 3
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  شناسی، با کدام قسمت جدول در ارتباط است؟ هاي زیر، در رابطه با رویکردهاي جامعهترتیب هر یک از عبارت به  -58

  بخشی به زندگی اجتماعی ـ معنابخشی و انسجام   

  هاي طبیعی دانستن هاي اجتماعی را همانند پدیده ـ پدیده   

  ـ نگاه از بیرون    

  هاي اجتماعی و معناي آنهاـ کنش  

  

  

  

  
  

  

  «ب» ـ «ج» ـ «الف» ـ «هـ»)2  «ج» ـ «ب» ـ «هـ» ـ «الف»  ) 1

  «الف» ـ «ج» ـ «هـ» ـ «ب») 4  «الف» ـ «ب» ـ «ج» ـ «هـ») 3

  ترتیب، پاسخ درست کدام است؟ به  -59

  واسطۀ چه سیاستی، «پاکسازي قومی در یوگسلاوي سابق» صورت گرفت؟ ـ به  

  یابد؟ها دست مییک از تواناییدارد به کدام ـ کسی که دانش علمی   

	کند؟زدایی، به موقعیت اجتماعی نگاه می شناس با هنر آشناییـ چرا جامعه    	

دهد ـ  شناسد و براي حل برخی از آنها راهکارهایی پیشنهاد میسیاست هویت ـ مسائل و مشکلات اجتماعی را می  )1

  ابزاري در دانش عمومی آنها ذخیره شود. که این هنر به صورت دانش عملی و 

افزاید و دانش عمومی را  تدریج بر ذخیره دانش عمومی جهان اجتماعی میهاي علمی او بههمانندسازي ـ تلاش  )2

  دست آورد. تري بهکند ـ براي اینکه بتواند از پیچیدگی و عمق آن بکاهد و آگاهی راحتتر میغنی 

کند  و قدرت پیدا می  کردهالاتی را که به شناخت علمی راه پیدا کرده باشند شناسایی  ها و اشکتکثرگرایی ـ آسیب)  3

  که از حقایق موجود در آن دفاع کند ـ تا بتواند بنا به نیازهاي عملی خود با هر موقعیت اجتماعی مواجه شود.

درك عمیقی از دانش عمومی جهان اجتماعی خود رسیده و از حقایق موجود در دانش عمومی دفاع    بههمانندسازي ـ  )  4

  تر شود. شده عبور کند و به پیچیدگی و عمق آن موقعیت اجتماعی نزدیک کند ـ تا از دانش عملی و عمومی ساده می 

  کند؟شناسی، چه چیزي را بیان میهاي زیر، در رابطه با رویکردهاي جامعهترتیب هر یک از عبارت به  - 60

  ها در نتیجۀ یکسان دانستن نظم اجتماعی و نظم طبیعی ـ نادیده گرفتن اراده و خلاقیت انسان   

  ها ـ تمرکز بر ذهنیت  

  ـ باز شدن راه بازگشت دعاوي انتقادي و تجویزي به علوم اجتماعی   
  

  شناسی تفسیري  گرفتن جامعهشناسی تفسیري ـ نادیدهشناسی تبیینی ـ روش جامعهانتقاد وارد بر جامعه) 1

شناسی انتقادي ـ به دست آوردن ملاك و معیار داوري علمی با رویکرد  شناسی تبیینی ـ روش جامعهنگرش جامعه)2

  انتقادي  

شناسی تفسیري ـ  شناسی تبیینی ـ علت ناتوانی مطالعه و بررسی سیاست و قدرت توسط جامعه انتقاد وارد بر جامعه   )3

    غلبه رویکرد تفسیري

شناسی تفسیري ـ  هاي سیاسی توسط جامعهتفسیري ـ دلیل ناتوانی مطالعه و بررسی ارزششناسی  روش جامعه)  4

  غلبۀ رویکرد انتقادي 

  » کدام است؟ خواهتحول و مقتدروزیرامیرکبیرهاي هویتی «ترتیب، ویژگیبه  -61

  اي اجتماعی و متغیر ـ اکتسابی و متغیر ـ اخلاقی و اکتسابی ) فردي و اسمی ـ رتبه1

  اي اجتماعی ـ انتسابی و روانی   ) اسمی و انتسابی ـ متغیر و فردي ـ اکتسابی و رتبه2

  اي اجتماعی ـ متغیر و اکتسابی ـ فردي و متغیر  و رتبهاسمی) ثابت و انتسابی ـ 3

  اي فردي و نفسانی  و اسمی ـ رتبه) فردي و ثابت ـ اسمی و اکتسابی ـ انتسابی4

تفسیري تبیینی 
  نوع 

معیار

 ـ ه ب موضوع 

ها براي یافتن معناي آنهانگاه از درون به پدیده  ج روش

الف اجتماعی هاي بینی و کنترل پدیده پیش هدف
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  کنندة چیست؟هاي زیر در ارتباط با اندیشمندان، بیانهر یک از عبارت   -62

  هاي اجتماعی یابی واقعیتـ علت  

  ـ حکومت فرد براساس خواست و میل افراد    

  ـ مفهوم عقلانیت   
  

نگرش تفسیري فارابی در بررسی جوامع ـ تعریف فارابی از حکومت جمهوري ـ دستاورد مهم جهان اسلام از نظر  )  1
  طه عبدالرحمن  

اسلام با جهان غرب  نظر جهانِرویکرد تبیینی فارابی در بررسی جوامع ـ تعریف ارسطو از حکومت تیرانی ـ اختلاف)2
  در رابطه با این مفهوم از نظر طه عبدالرحمن 

بیرونی  کارگیري توسط ابوریحان  روش ابوریحان بیرونی در شناسایی جوامع ـ تعریف فارابی از حکومت استبدادي ـ به)  3
  هاي علمی  در پژوهش

کارگیري توسط  طباطبایی ـ تعریف ارسطو از حکومت استبدادي ـ به  ویژگی علوم اجتماعی جهان اسلام از نظر علامه)  4
  علامه طباطبایی در تحلیل مسائل  

  هاي زیر چیست؟ترتیب، پاسخ هر یک از سؤال به  - 63

  یک با روش  «ایجاد یک زندان ساختگی» کدام  وـ از بین «مطالعۀ یک فرهنگ»، «یک ماه زندگی در یک روستا»    

  شود؟«مطالعه موردي» بررسی می    

  ـ در کدام دوران، اقتصاد براساس روابط اجتماعی ارباب ـ رعیتی بود؟  

  عهدة چه نهادي است؟اندیشی براي حلّ مشکل جمعیت، به ـ چاره   

  کرد؟ شناسی خود را تفهمی ـ تبیینی معرفی میرا ماکس وبر جامعه ـ چ  
  

دانست و معتقد بود،  مطالعۀ یک فرهنگ ـ لیبرالیسم اولیه ـ فرهنگ ـ تفهم را روش مستقل براي علوم انسانی می)  1
  ها، داوري علمی کند. ها و ارزشتواند دربارة آرمان شناس میجامعه

انگاشت هاي طبیعی متفاوت میهاي اجتماعی را با پدیده یک ماه زندگی در یک روستا ـ رنسانس ـ خانواده ـ پدیده )2
  توان از طریق حواس مطالعه کرد.هاي معنادار را میو معتقد بود که پدیده

نست بلکه آن را  داقرون وسطی ـ سیاست ـ تفهم را روش مستقلی براي علوم انسانی نمی  مطالعۀ یک فرهنگ ـ)  3
  انگاشت.نیازي براي روش علمی که همان روش تجربی بود، میمقدمه و پیش

دانست و  هاي اجتماعی کافی می قرون وسطی ـ اقتصاد ـ فهمیدن را براي معناي پدیدهایجاد یک زندان ساختگی ـ ) 4
  علمی داشته باشد.ها باید با روش تجربی اثبات شود تا ارزش معتقد بود براي مطالعه پدیده

  است؟   نادرستیک بخش اول آن درست و بخش دوم آن هاي زیر، کدام در بین عبارت  -64

  اند، ولی از جهت قرار گرفتن در قلمرو آرمانی و واقعی تغییرناپذیرند. هرچند خود ثابتالف ـ حقایق   

  هاي اجتماعی  احترام به قانون، حاصل کنششب، کنش فردي است و  ب ـ رعایت نظافت در معابر عمومی در نیمه  

  ها است. انسان        

  هاي فرهنگی و سیاسی برخوردار  هاي نخست ورود خود به کشورهاي غیرغربی، از جاذبهج ـ لژهاي ماسونی در دهه   

  هاي سیاسی باقی ماندند. هاي بعد، بیشتر به صورت گروه بودند ولی در دهه        

  .شوندها، سهم یکسانی ندارند اما برخی از پیامدهاي نامطلوب آنها متأثر می د بحراند ـ کشورها در ایجا  

  روند.هاي پیشین از بین می هاي جدید، چالش شوند و با بروز چالشتدریج آشکار می هاي جهانی به و ـ چالش  
  

  «ج» ـ «د»«الف» ـ ) 4  «ج» ـ «و» ـ «د») 3  «ب» ـ «الف» ـ «ج») 2  ـ «و»«الف» ـ «د») 1
  هاي زیر با کدام موضوع ارتباط دارند؟ترتیب هر یک از عبارت به  - 65

  شود.و دشواري فهم معانی آنها می ي انسانیهاـ تنوع و تکثر معانی موجب پیچیدگی کنش  

  ویکم در نیویورك، پیامد چه تفکري است؟ـ برگزاري اجلاس هزارة ادیان در آستانۀ قرن بیست   

  اي است؟ میان حرارت و انبساط فلزات چه نوع رابطه ـ رابطۀ   

  ـ نظام معیار جهان اجتماعی چیست؟   
  

  شناسی تفسیري ـ سکولاریسم ـ کمّی ـ قلمرو واقعی  انتقاد وارد بر جامعه)1
  هاتغییري ـ ارزشهاي انسانی ـ سکولاریسم ـ همشناسی تبیینی نسبت به کنشرویکرد جامعه) 2
  هاي انسانی ـ فرهنگ جدید غرب ـ تفهمی ـ عقایدشناسی انتقادي نسبت به کنشنگرش جامعه) 3
سکولاریسم ـ علت و معلولی ـ از    گردانیگریز و رويهاي انسانی ـ  شناسی تفسیري نسبت به کنشرویکرد جامعه)  4

  ها و قلمرو آرمانیآرمان 
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  دهد؟ ري از «نظریه یادگیري» ارائه می تتوصیف مناسب،کدام مورد  - 66

  گردد.بر یادگیري است که در شرایط مختلف و براساس مشاهدات تجربیِ درست و واقعی حاصل میاي مبتنیفرضیه)  1

  دهند.ارائه میهایی است که دانشمندان براساس تجربه شخصی در مورد یادگیري فرضپیش) 2

  یکسري از ضوابط علمی است که در بررسی یادگیري و فرایندهاي آن باید رعایت شود. ) 3

  هاي علمی درباره یادگیري است.اي از قوانین و گزارهپیوستههمچارچوب به) 4

  هاي مختلف رشد در دوره کودکی درست است؟ درخصوص جنبه،کدام عبارت  - 67

تفکر  ،مسئله، چشمگیر بوده و براساس اطلاعات موجود در حافظهفرایندهاي شناختی مثل توجه، حافظه، حل) رشد 1

  گیرد. فرضی شکل می

هاي غیراجتماعی به مرور با افزایش سن کاهش و تمایل به تعامل  گیرد و فعالیتتدریج صورت میرشد اجتماعی به) 2

  یابد.با همسالان همجنس افزایش می

شوند)، اما در جریان تحول این درك  شود (در واقع همه کودکان اخلاقی متولد میرشد اخلاقی از بدو تولد آغاز می) 3

  شود.اخلاقی الزاماً به عمل اخلاقی منجر نمی

اي است و براساس آگاهی کودك و تعامل با اطرافیان، از هیجانات مرکب و غیرقابل  رشد هیجانی فرایند پیچیده   )4

  شود.پدیدار میهیجانات ساده تفکیک، 

  ترتیب، با کدام مورد همخوانی بیشتري دارد؟ هاي نوجوانان زیر، بههرکدام از ویژگی   -68

  نویسی علاقه داشته، چند داستان کوتاه نوشته و عضو تیم  آموز یازدهم انسانی است، به شعر و داستانـ علی دانش   

  والیبال مدرسه هم هست.    

  کند.ها و معلمانش ایجاد مزاحمت میکاري کرده و براي همکلاسی ـ سامان اغلب در مدرسه شلوغ   

  اش، در مدرسه عملکرد خوبی ندارد. ـ مهیار به علت انتخاب نادرست رشته تحصیلی   

  که پدرش در جمع او را نصیحت کند، بیزار است.ـ کامران از این  
  

  گیري ـ حساسیت نسبت به انتقاد دیگران  ها ـ فقدان مهارت تصمیمهویت مثبت ـ استفاده نادرست از هیجان ) 1

  فرد بودن گرایی و احساس منحصربه مسئله ـ آرمان فرد ـ فقدان رشد اخلاقی و شناختی ـ فقدان مهارت حل هویت منحصربه )  2

یابی  گیري ـ تفاوت هویتنشده ـ مشکلات مربوط به تصمیمهاي مرکب و کنترلرشد شناختی و روانی ـ بروز هیجان )  3

  نسل قدیم و جدید

یابی مسئله ـ تفاوت هویتآمیز ـ مشکلات مربوط به حلفرد بودن اغراقرشد اخلاقی و جسمانی ـ احساس منحصربه)  4

  نسل قدیم و جدید 

فعالیت  -69 انجام چند  در  فرد  توجه  که  زیر  ،در شرایطی  عوامل  از  یک  هر  کاهش  است،  تقسیم شده    ، در یک زمان 

  یی توجه دارد؟ اچه تأثیري بر کار،ترتیببه

  هاي درحال انجام از هم  ـ تفاوت فعالیت   

  هاـ میزان تسلط فرد در انجام هر یک از فعالیت  

  هاسادگی انجام هر یک از فعالیتـ   

  هافعالیتزمان انجام هر یک از  ـ مدت   
  

  مثبت ـ منفی ـ مثبت ـ منفی ) 2  منفی ـ مثبت ـ مثبت ـ منفی) 1

  مثبت ـ منفی ـ منفی ـ مثبت)4  منفی ـ مثبت ـ منفی ـ مثبت ) 3

  درست است؟ ، درخصوص مثال زیر،کدام عبارت  - 70

را استشمام  «زهرا و مادرش مشغول     ناگهان مادر گفت که بوي شدید سوختگی غذا  بودند، که  تلویزیون  تماشاي 

  کند و بلافاصله به آشپزخانه رفت و زیر غذا را خاموش کرد.»می

  زهرا بوي سوختگی را احساس اما مادر آن را ادراك کرده بود.) 1

  ت. روي آن تمرکز داشرزهرا به محرك بویایی توجه داشت اما مادرش ب) 2

  زهرا در ردیابی محرك بویایی با هشدار کاذب و مادرش با تصمیم درست مواجه شد.) 3

  داشت.مطابقتزهرا در ادراك بوي سوختگی دچار خطاي ادراکی شد اما احساس مادرش با ادراك او ) 4
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  مرتبط است؟ ،فراحافظهترتیب، با کدام مهارت به ،هاي زیر هر کدام از عبارت  - 71

  دهم. به آن پاسخ میطرح کرده وسؤال ،حین مطالعه، از متن درسـ اغلب   

  کشم.ـ هنگام مطالعه، کلمات کلیدي درس را یادداشت کرده و زیر نکات مهم خط می  

  کنم.آنها را به چند رقم آشنا تقسیم می،آموزيشماره دانشی وتر اعداد پرکاربرد مثل کد ملّـ براي حفظ آسان  

  ام. یاد گرفتهبا استفاده از نقشه جهان، اطلاعات زیادي را ،ه کتاب جغرافیابر مطالعـ علاوه   
  

  دهی به مطالب ـ نشانه بازیابی ـ روش چندحرکتیکاهش تداخل اطلاعات ـ اهمیت) 1

  برگردان به زبان خود ـ مطالعه چندحسی ـ یادگیري عمقی ـ مرور اطلاعات) 2

  رمزگردانی معنایی ـ مطالعه چندحسیا ـ روش چندحرکتی ـ خبروش پس ) 3

  چندحسی ـ رمزگردانی جزیی ـ روش چندحرکتیمطالعها ـ خبروش پس ) 4
	در مورد «فرایند شناختی» درست است؟ ،کدام عبارت زیر  -72 	

گیرند و به  موردتوجه قرار می،که رمزگردانی شوندشوند درصورتیها دریافت میهاي حسی که توسط گیرندهمحرك)  1

  شوند.ي ذخیره میدصورت جزء به جزء در حافظه رویدا

تعبیر و تفسیر    ،هاي حسی محرك استبر ویژگیشده از طریق فرایند پردازش ادراکی که مبتنی اطلاعات احساس)  2

  گیرند.شوند و در حافظه حسی ذخیره و مورد پردازش مفهومی قرار میمی

و    شدههاي حسی  منجر به تحریک اندام  ،شوندحسی که از طریق فرایند توجه در محیط انتخاب میهاي  محرك)  3

  شوند.می  و شناخت   و ابزاري براي تفکر دار تبدیل و در حافظه ذخیره  شناختی معنیبه اطلاعات روان   ،واسطه ادراكبه

شوند و همچنین اطلاعاتی در حافظه نگهداري می   ،شدههاي حسی که مورد توجه قرار گرفته و تعبیر و تفسیر  دریافت)  4

  گذارد.تأثیر می،هاي حسی مورد توجه قرار بگیرندبه اینکه چه دریافت، نسبتکه در حافظه ذخیره شده است
هاي یک از عبارت حل مناسبی براي یک مسئله پیدا کند. کدام راه   تا  کندمحسن درگیر فرایندي است که تلاش می   - 73

  است؟   نادرستدر مورد او ،زیر

  ممکن است دچار حالت عاطفی منفی شود.،حل مسئله را پیدا کنداگر نتواند راه) 1

  رسد.حل میتر به راهسریع،شده در حافظه خود را بازیابی و عیناً آنها را دنبال کنداگر اطلاعات و تجربیات ذخیره) 2

  مسئله، براي مدتی آن را کنار بگذارد.تواند براي فراموشی موانع حلمی،حل را پیدا کنداگر خیلی سریع نتواند راه) 3

کند روشن باشد، درگیر مسئله  حل را ضمانت میاگر موقعیت اولیه و اقدامات احتمالی دردسترس که دستیابی به راه)  4

  تعریف شده است. بخو
  است؟ نادرست،در رابطه با مثال زیر،کدام مورد  - 74

حل مناسب ارائه کنند. مریم با آموزان مطرح و از آنها خواست که براي آن راه کلاس یک مسئله را براي دانش «معلم   

  حل مطرح کردند.» براي مسئله راه ،استفاده از روش اکتشافی و زهرا با استفاده از روش تحلیلی

  مسئله صرف کرده است. زمان بیشتري را براي حلزهرا مدت) 1

  اطلاعات موجود را به میزان کمتري پردازش کرده است.مریم ) 2

  . منطقی و مورد پذیرش سایرین نیز هستشده توسط زهرا حل مطرحراه) 3

  حل رسیده است.به راهيترطور آسان مریم با انجام محاسبات منطقی و ذهنی و به) 4
  همخوانی بیشتري دارد؟ ترتیب، با کدام مورد هاي زیر، به هر کدام از عبارت  - 75

  داند در کلاس موسیقی شرکت کند یا والیبال.دو ساعت وقت مازاد دارد اما نمی ،احمد در طی هفتهـ   

  ـ خانم زندي براي درمان نارسایی قلبی خود، باید در اسرع وقت به متخصص قلب مراجعه کند، ولی دکتر رفتن خود    

  کند.را به آینده موکول می    

  کند.ـ صدرا با توجه به تنوع و کیفیت غذاها، رستوران خاصی را براي پذیرایی از دوستانش انتخاب می  

  را دارد.  لاس زبان شرکت کرده و پیشرفتی نداشته، باز هم اصرار به شرکت در همان کلاس با اینکه چند ترم در ک راضیه  ـ    
  

  هاي جایگزین حلگیري ـ عدم انتخاب راهگیري اجتنابی ـ ملاك مزیت در تصمیم) تعارض ـ تصمیم1

  هدفمنديگیري ـ عدم گیري ـ ملاك هزینه در تصمیمگیري مهم و پیچیده ـ ناتوانی در تصمیمتصمیم )2

  مسئله حلکارگیري راهگیري فردي و معمولی ـ عدم بهگیري احساسی ـ تصمیمگیري ـ تصمیم) ناتوانی در تصمیم3

  گیري معمولی و ساده ـ عدم تشخیص درست مسئله  گیري ـ تصمیمگیري فردي و مهم ـ ناتوانی در تصمیم) تصمیم4
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  است؟ گیري» درست  درخصوص «تصمیم،کدام عبارت  - 76

  بخش است.تجربه مکرر تعارض گرایش ـ گرایش، از نظر روانی، مطلوب و لذت) 1

  دهد.دلیل تردید و ناتوانی در گزینش و اجراي بهترین اولویت رخ میتعارض به) 2

  هاي هر اولویت است. گیري یک مهارت شناختی است که اولین مرحله آن بیان ویژگیتصمیم) 3

  منفعت و سودمندي است.   بیشتر ی که نتایج اجراي اولویت، مبهم و غیرقابل اطمینان است، ملاك  ی ها گیري در تصمیم ) 4

م  و ترتیب، با کدام مفهآموزي که دچار مشکلات درسی و تحصیلی است، به توسط دانش   ،انجام هر یک از رفتارهاي زیر   - 77

  همخوانی بیشتري دارد؟ 

  دهد.بااستعدادي است، اما تکالیف درسی خود را انجام نمی آموز منظم و ـ باور دارد که دانش   

  ریزي دقیق به آن برسد. داند و سعی دارد با برنامهـ موفقیت تحصیلی را براي خود مفید و ضروري می   

  کند.ـ براي اینکه از طرف والدین خود مورد سرزنش و تنبیه قرار نگیرد، براي پیشرفت تحصیلی تلاش می  

  داند.مان خانواده و عدم حمایت اعضاي آن را علت مشکلات درسی خود می ـ اوضاع نابسا  
  

  شده ) عدم احساس کارایی ـ اسناد بیرونی ـ انگیزش ـ درماندگی آموخته1

  شده ـ انگیزش ـ هدفمندي ـ ناهماهنگی شناختی ) درماندگی آموخته2

  ) ناهماهنگی شناختی ـ هدفمندي ـ انگیزه بیرونی ـ اسناد بیرونی  3

  ) باورها و نظام ارزشی ـ اراده ـ انگیزه درونی ـ اسناد درونی 4

  تغییر کرده است؟ ،از چه حالتی به چه حالتیرضااسناد ، در مثال زیر  -78

هاي خود  در چندین مسابقه بدمینتون در مدرسه برنده شده بود و علت برنده شدن خود را ضعیف بودن رقیب  رضا«  

به این نتیجه رسید که علت   ، دانست. اما وقتی که در مراحل بعدي و در سطح استانی نیز برنده مسابقات شدمی

  استعداد و مهارت بدنی او است.» ،در رشته بدمینتونشموفقیت

  ناپایدار  یپایدار به بیرونیدرون) 2  ناپایدار یناپایدار به درونیبیرون) 1

  پایداریناپایدار به بیرونیدرون) 4  پایدار  یپایدار به درونیبیرون) 3

  است؟ »علامت فشار روانی«مربوط به کدام  ،ترتیبهاي زیر، به هر کدام از عبارت  -79

  نامه را فراموش کرده است. رانندگی، برخی از نکات آیین ی لـ مینا در آزمون عم  

  کند.ـ سعید بعد از آسیب در سانحه تصادف، با دیگران بدخلقی می  

  گیر شده است.ـ خانم کمالی بعد از فوت فرزندش، گوشه   

  گیرد.مدت، سردرد میکاري طولانیـ آقاي حیدري اغلب در جلساتِ   
  

  شناختی ـ هیجانی ـ شناختی ـ رفتاري ) 2  شناختی ـ رفتاري ـ رفتاري ـ جسمانی ) 1

  رفتاري ـ هیجانی ـ هیجانی ـ جسمانی  ) 4  رفتاري ـ رفتاري ـ هیجانی ـ رفتاري ) 3

  است؟ نادرست » احمددرخصوص «،با توجه به عبارت زیر، کدام مورد  -80

کار شده است. بعد    شغل جدیدي را انتخاب کرده و در آن مشغول به رغم تجربه ده ساله در یک شغل،  «احمد علی  

پیچیده است و توانایی کافی براي انجام آنها را ندارد  و  زیاد    ،از چند هفته به این نتیجه رسیده که وظایف شغل جدید

  و دچار علایم ناخوشایند جسمانی و رفتاري شده است.» 
  

  تواند فشار روانی خود را کاهش دهد. سازگارانه (مانند مشورت گرفتن از همکاران باتجربه)، می با استفاده از مقابله ) 1

  دلیل نوع ارزیابی که از شرایط موجود دارد، احساس چالش کرده که باعث بروز تعارض در او شده است. به) 2

  هاي جسمانی آن باشد.تواند از نشانهدچار فشار روانی منفی شده است، که مشکلات گوارشی می) 3

  نیاز دارد مجدداً خود را با شرایط شغلی جدیدش، سازگار نماید. ) 4
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.تسا عونمم باسح نیشام زا هدافتسادراد یفنم هرمن نومزآ نیا

.دوش یم راتفر تاررقم ربارب نیفلختم اب و دشابیم زاجم نامزاس نیا زوجم اب اهنت یقوقح و یلیلخ صاخشاینامت یارب نومزآ یرازگربزا سپ (... ویکینورتکلا شور ره هبتالاوئس راشتناو ریثکت دیاچ قح



  2  صفحه                                                (322A)                                          زبان عربی_ گروه علوم انسانی   
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــ

منزلة عدم حضور شما در جلسة آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به   *

 

 

 

 

 

 

 : ﴾خُلّة...لا  وفيهبيعلايوم  يأتيَأن قبلِ منرزقناكمممّاأَنفِقوا... ﴿ -81
 نیست آنچه را که به شما روزی دادیم انفاق کنید! قبل از آن روزی که در آن هیچ خرید و فروش و هیچ دوستی    (1
 آنچه به شما روزی دادیم انفاق کنید قبل از اینکه آن روزی بیاید که خرید و فروش و دوستی در آن وجود ندارد!     (2
، از آنچه به شما روزی دادیم   فرابرسد   قبل از آنکه آن روز که خرید و فروش و دوستی در آن وجود ندارد   (3

 نید! انفاق ک
و هیچ    ی از آنچه که به شما روزی دادیم انفاق کنید قبل از اینکه روزی بیاید که در آن هیچ خرید و فروش ( 4

 وجود ندارد!  ایدوستی 
 مشون في الأرض مَرحين«: التربويّة الّتي ذُکرت في القرآن تعُلّمنا أن لانکون من المُختالين الّذين يَ  نماذجُل » ا -82

نمونه   (1 یاد گرفته از  قرآن  تربیتی ذکرشده در  راه   های  متکبّران  از فخرفروشانی که در زمین چون  ایم که 
 روند نباشیم!می 

روند   آموزد که از خودپسندانی که در روی زمین متکبرانه راه می می های تربیتی که در قرآن یادشده به ما  نمونه   (2
 نباشیم! 

های تربیتی در قرآن ذکرشده که به ما یاد داده از فخرفروشان نباشیم آنها کسانی هستند که در زمین   نمونه   (3
 روند!با حالت تکبّر راه می 

نباشیم زیرا آنها در زمین متکبرانه   از خودپسندان  ز  ایم که هرگ های تربیتی ذکرشده در قرآن آموخته ما از نمونه   (4
 روند!راه می 

 :قد خَلقها اللّهُ لخدمة الإنسان و قضاء حوائجه«و   رة لنا،   » إنّ الکائنات الّتي توجد حَولنا تثُبت لنا أنّها کلّها مسخّ  -83
خداوند     و کنند که همة آنها در تسخیر ما هستند  موجوداتی که پیرامون ما وجود دارند برای ما ثابت می  (1

 نیازهای او آفریده است! نآنها را برای خدمت به انسان و برآورد 

اند که همگی در سلطة ما هستند و از نزد خداوند برای   مخلوقاتی که اطراف ما هستند بر ما ثابت کرده   (2

 اند!خدمت انسان و رفع نیازهای او خلق شده 

شوند که همة آنها رام ما هستند حال آنکه از سوی خداوند برای خدمت و رفع   موجوداتی اطراف ما یافت می   (3

   اند! آمده وجود   نیاز انسان به 
کنند که مخلوق خدایند و برای خدمت به انسان و رفع   مخلوقاتی پیرامون ما هستند که بر ما ثابت می   (4

 ! باشند نیازهای او می 

    ( 89 -  81)نسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم مِن أو إلی العربية الأ عيّن 

بودن شمارة صندلی خود را اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی .............................  با آگاهی کامل، یکسان   

نامه و دفترچة سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده با شمارة داوطلبی مندرج در بالای کارت ورود به جلسه، بالای پاسخ

نمایم. ؤالات تأیید میبر روی دفترچة س

 امضا: 
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 أسرعَ إنشاءَ طُرقٍ تَمرّ من الجبال المرتفعة إن نَستخدم مادّةً متفجّرةً تُسهّل لنا الإعمار«: » ما  -84
 های بلند عبور کرده و ما با استفاده از ماده منفجره آبادانی را   هایی که از کوه چه سریع است ساختن راه  (1

 کنیم! آسان می  خود  بر
ای را بکار ببریم   گذرد، ایجاد کنیم اگر ماده منفجره های بلند میاز کوه هایی را که   توانیم راه چقدر سریع می   (2

 تا آباد کردن برایمان آسان شود!   
ای را که آبادانی را برایمان آسان   گذرد اگر مادة منفجره های بلند می هایی که از کوه چه سریع است ایجاد راه   (3

 کند بکار ببریم!   می 
کند و هرگاه از ماده منفجره استفاده   های بلند عبور می ایی که از میان کوه هچقدر سرعت دارد ساختن راه   (4

 شود!   آسان می   ای ماکنیم آباد کردن بر
حَذّر الطبيبُ المريضَ الّذي قد اُصيب بمرض ضَغط الدّم المرتفع أنْ لايتناول الأطعمة الّتي غير مسموحة   »    -85

 ...................پزشک  :له«
 به بیماری که به مرض فشار خون بالا مبتلا بود اخطار داد که غذاهای غیرمجاز را نخورد!    (1
 بیماری را که دچار فشار خون بالایی بود از خوردن غذایی که برای او ممنوع بود برحذر داشت!    (2

 که از غذاهایی که برایش مجاز نیست نخورد!   به بیماری که دچار بیماری فشار خون بالا شده بود هشدار داد   (3
هایی که برایش ممنوع   به مریضی که به بیماری فشار خون بالا دچار بود، هشدار داد که نباید از خوراکی   (4

 است بخورد! 
 عيّن الصحيح:  -86

آورترین   شگفت  الاجتماعیّة:کان أعجبُ شيء في سفري الأخیر رؤیة الدّلافین، هذه الحیوانات الذکیّة و  (1

 ؛ ها، این حیوانات باهوش و اجتماعی بودخیر من دیدن دلفین اچیز در سفر 
زیرا زندگی     :او لأطفاله  اعلی تقلیل خطرات الحیاة في الطبیعة لنفسه  انّ العیش الاجتماعيّ یساعدهلأ   (2

 جمعی در کاستن خطرات زیستن در طبیعت، برای خود و فرزندانشان، آنها را یاری کرده است؛ 
إنّها لاتساعد أعضاء مجموعتها فقط بل تساعد الآخرین: (3 به   دلسوزی آنها    لهم کثیر من الرأفة حیث 

 کنند؛ دیگران را هم یاری می اعضای گروه خودشان بلکه   طوری که نه فقط بسیار زیاد است به خودشان 
و تا آنجا   القرش:     كو تساعد أیضا الأشخاص المحاصَرین في البحر و تبُعدهم عن خطر هجمات أسما(   4

 !ها حفاظت کرده دور سازند های کوسه آنها را از خطر حمله   تا که افراد گرفتار در دریا را یاری کرده 
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 : الخطأعيّن    -87
ای دو وجه دارد،   هر ماده   جهان، مُوجِد و مخرِّب. یرتبط بأنّ الإنسان یَنتخب أيَّ واحد منهما:  ( لکلّ مادّة و1

 کند!یک از آن دو را انتخاب می سازنده و مخرّب. به این بستگی دارد که انسان کدام 
مخترع معمولاً برای ایجاد چیزی     ( إنّ المخترع یَجب أن یُطوِّر ما کان موجودًا لإیجاد شيءٍ جدید عادةً:2

 سازی کند!جدید آنچه موجود است را باید بهینه 
پنگ موفق از امید است که بازیکنان پینگ  لعلّ لاعبي کرة المنضدة یَرجعون من المسابقة ناجحین: (  3

 مسابقه برگردند!
   زند! نی به تارهای صوتی بسیار آسیب می اگر پیاپی فریاد بز   رّ الأحبال الصوتیة إضرارًا: إن تَصرخ بِاستمرارٍ تُضِ  (4

 عيّن الصحيح: .  شود!« اسیدی را سبب می   ی های های نظام طبیعت آلودگی هوا است که باران » از جمله تهدیدکننده  -88
 دات للنظام الطبیعة تلویث الهواء الّذي یُسبّب الأمطار الحمضیّة! ( من المهدّ 1
 الهواء الّذي یُسبّب أمطارًا حمضیّة! من مهدِّدات نظام الطبیعة تلوّث ( 2
 من مهدّدات النظام الطبیعة تلویث هواء تُسبّبه الأمطار الحمضیّة! ( 3
 من المهدّدات للنظام الطبیعة تلوّث هواء تُسبّبه أمطارًا حمضیّةً! ( 4

   :نظر إلی ما قال و لاتنظر إلی من قال« اُعيّن الأنسب في المفهوم: »    -89
 ده اســت! های نـادان ستـوهیسخـن  سخـن از سخـنگـوی دانــا به اســت ( 1
   ز گفــت خردمنــد بـرتـر چه چیــز!  بــگو آنچــه دانــی و بـفــزای نیــز ( 2
 به من صَغیر و کبیر!  كقبل الحقَّ ممّن أتاا( 3
 ( الکلام کالدّواء، قلیله ینفع و کثیره قاتل!   4

 

 
 

 

يُثبت  كّلاش      بالفارسية، و من أهمّ ما  العربية     هذا أنّ العربية تأثّرت  مُتَرجمة من البهلوية إلی   الأمرَ وجود آثار 
 دمنة إلی العربية. هذا الأمر هو »ابن المقفّع« الّذي نقل کليلة و في  كأشهر مَن شار   مِنو 

 كکذل   بالفرس مثل »أبي نواس« الّذي استعمل في آثاره أسماء أطعمة و ألبسة فارسية، و     تأثّرواشعراء    كو هنا      
ة آثارهم من کتب   مادّ    أخذواأنّهم      يذکرونکُتاّب متأثّرون بالفارسية الّذين    إلی العربية، و    أشعارهم    نقلتشعراء آخرون  

 ثبات وجود الارتباطات الثقافية بين الأمم. لايکفي لإ  وحيدًا لِنعلم أنّ تبادل المفردات تحديد الکتاب بعينه.العجم دون 
التاريخي بکلّ صُوَره و أشکاله بين الُامّتين العربية و الفارسية علی       التفاعلو علی الرّغم من هذه المسائل إنّ       

في القرآن      المعرّبةالألفاظ    وجودلايُکتم  بحيثت الفارسية في اللسان العربي امتداد العصور أدّی إلی نفاذ مئات المفردا
  فيه أن جميع اللغات في العالم قد مرَّ بمراحل حتی وصل إلی وضعه الحالي!كّ. و ممّا لاشمثل: سندس و مرجان الکريم   

 

 

 

 

   بما يناسب النّص( 94ـ  ــ 90) النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلةاقرأ   : 
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 في النّص:    لم يُذکرعيّن ما  -90
 حتّی وصلت إلی فارسیة الیوم!للغة الفارسیة مراحل مختلفة ( 1
 ( إنّ کثیرًا من العلماء متردّدون أنّ الفارسیة أثّرت علی العربیة!2
 لایمکن أن نکتم أنّ بعض الألفاظ الفارسیة اُستخدمت في العربیة!( 3
 بینها!  و تأثیر و تأثّر  علامة تفاعل من لغة إلی أخری( إنّ نفوذ الکلمات 4

 عيّن الصحيح:  -91
 . کتاب »کلیلة و دمنة« لم یُنقَل من الفارسیة المعاصرة إلی العربیةنّ إ( 1
 من علائم تأثر الفارسیّة بالعربیّة وجود الألفاظ المعرّبة في القرآن الکریم. ( 2
 لم یذکر الکتاّب العرب أسماء مصادرهم الّتي استفادوا منها في تألیف کتبهم. ( 3
 مجال الآثار التاریخیّة و الأعیاد الإیرانیّة. أدخل أبونواس في أشعاره مفردات في  (4

 عيّن الصحيح:  -92
 . ( کان أشهر المترجمین بعد »أبي نواس« »ابن المقفّع« الذي نقل بعض الکتب الفارسیة إلی العربیة1
 الارتباطات بین الأمم و لانجد غیرهم أحدًا.  إنما الشّعراءهم الذین حاولوا لإیجاد الاتصالات و (2
 لانحتاج إلی علامة لإثبات وجود التفاعل الثقافي بین العربیّة و الفارسیّة إلا تبادل المفردات. ( 3
 .وجود الکلمات الدّخیلة و المعرّبة، منه نّ تأثیر اللغة الفارسیة علی العربیة کثیرإ (4

 

  ( 94و  93)   في الإعراب و التحليل الصرفي الخطأعيّن 
 

 المعرّبة« – التفاعل   –يذکرون  – » نقلت  -93
 / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیة معلوم  –مجرّد ثلاثي  –للمفرد الغائبة  –نقلت: فعل ماضٍ ( 1
 معرب / اسم »إنّ« و منصوب  –معرّف بأل    –مصدر  –مفرد مذکر  –التفاعل: اسم   ( 2
 معلوم / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیّة   –متعدٍّ     –مجرّد ثلاثي     –لغائبین   جمع ال  – یذکرون: فعل مضارع   (   3
معرب / صفة و مجرور     –معرّف بأل   –اسم مفعول )من باب تفعیل(   –مفرد مؤنث     –اسم   المعرّبة:   (   4

 »الألفاظ«  هابالتبعیّة لموصوف
 وجود« –أخذوا     –تأثّروا  – » هذا  -94

 معرب / نائب فاعل و مرفوع  –مفرد مذکر  –( وجود: اسم 1
 فاعل    /ي مبن –مفرد مذکر  –ریب قلل ةشار من أسماء الإ –( هذا: اسم 2

معلوم /     –لازم    –مزید ثلاثي بزیادة حرفین )من باب تفعّل(    –لجمع الغائبین    –( تأثّروا: فعل ماضٍ 3 
 فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیة 

 معلوم / فعل و مع فاعله جملةٌ فعلیة   -متعدٍّ    –مجرّد ثلاثي    –لجمع الغائبین    –( أخذوا: فعل ماضٍ  4
 و خبر »أنّ«  
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 في ضبط حرکات الحروف:  الخطأعيّن    -59
رَ المُزارِعُ التَّخلُّصَ منها، و1  هکَذا فَعَلَ! ( فَقَرَّ
 البعید! كتَستَشِر الکَذّابَ فإنَّهُ کالسَّرابِ یُقَرِّبُ علی( لا 2
  !كِ تَطیعُ فیهِ الغَوّاصونِ اِلتَقاطَ صُوَرٍ في أضواءِ هذِهِ الأسما( یَس  3
   !رُجُ مِن فَمِهِ دَ الجَفافِ في غِلافٍ مِن المَوادِّ المُخاطیَّةِ الّتي تَخ  فسَهُ عِن  تُرُ نَ ( یَس  4

 عن الباقي:     يختلفعيّن »المفعول«  -69
 . جیِّدًا رسِ إلی الدَّ    ع ستمنَدعانا المعلّم أن  (1
 یُعرّفنا الوالدُ علی حقائق الحیاة المُرّة و الحلوة.  (2
 یُدخلنا الُله برحمته الکثیرة في عباده الصّالحین.  (3
 ه رائعة. مشاهدتُ ت الّذي کان العلميَّ  لم   فشاهدنا ال (4

 فيه من الأعداد الترتيبيّة:    ليسعيّن ما  -79

 فيه مفعول مطلق:    ليسعيّن ما  -89
 ! هفقد انتخب أحسنَ الصّدیق في طریق ( لو اتّخذ الإنسانُ الکتابَ المفید رفیقًا في عزلته اتّخاذًا1
 !أحدٌ مسائلَ الأطفال إلّا والدیهم العارفین لأنّ إدراکهما أقربُ إلی شخصیتهم ك( لا یُدر 2
 ن کالقمر مصدرًا للضّوء یستفید النّاس من نوره استفادة یجدون طریقهم به!( ولدي! کُ 3
 ! عوّض عنه أحسن منه تعویضًا( قد نفقد أحبّ الأشیاء لدینا و لکنّ الله یُ 4

 فيه الحال:    ليسعيّن ما  -99
رُ عیشنا في هذه الحیاة القصیرة و هي مملوءة باللذائذ!1  ( کم نُمرِّ
 محتاجًا لکنّه لایردّه خائبًا!  ( ما أحسنَ الشخصَ الّذي یأتیه الفقیرُ 2
 ( قرّرتُ مع نفسّي أن أمشي کلّ یوم في الحدیقة العامّة مستمعًا إلی الکتب الصوتیة! 3
 أن یعمل کشفًا کبیرًا!   ختبرًا صغیرًا فیه أدواتٌ قلیلةٌ مع أنّه قد قدربنی مُ  ( کان أحدُ مُخترعي البلَد قد 4

 فيه أرکان الاستثناء کلّها:    ليسعيّن ما  -100
 ما سجّل اللّاعبون إلّا هدفین في اللحظات الأخیرة من اللّعب!( 1

 ءٌ إلّا کتابًا عرّفه لي معلّمي!ي ما أنقذني من مصیبة الجهل ش( 2
 شر ا عند غضبه!  كإلّا من لایقول فی كأحدًا صدیقًا لنفس  لاتتَّخذ  ( 3
 لاتصید حیّةُ الصّحراء موجودًا إلّا الطّیر الّذي یجلس علی رأسها! ( 4

    ( 100-95لجواب عن الأسئلة التالية )لعيّن المناسب 

 أکثر من ستة و خمسین دکّانًا!  ةالسّوق الکبیر  منفي الممرّ الأوّل ( 1
 أکثر من مائة قطعةٍ من القماش! ه ن و ما بعده یختصّ بالقماش و کان فی و الدّکان الثلاث( 2
 ملوّنة! عشر قطعات منها للأطفال و سبع عشرة قطعةً منها للنساء و هي ( 3
 !ا سن   کبرأثنان، أحدهما شابٌّ و الثاّني اِ للدّکان بائعان ( 4
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  در دورة باستان انجام شده است؟ »مقایسۀ درستی میان «مصر» و «ایران،در کدام گزینه  -101

  .بودالف ـ اساس زندگی در هر دو بر کشاورزي استوار   

  اعتقاد به جهان و زندگی پس از مرگ وجود داشت.،ب ـ در هر دو  

  ایران بر شهرنشینی و تجارت استوار بود.ج ـ اساس زندگی در مصر بر کشاورزي و در   

  . ندشداري گرفته می گها به بیبر پرداخت مالیات، در ساختن کاخ مردم علاوه ،د ـ در هر دو   

  «ج» ـ «د») 4  «ب» ـ «ج» ) 3  «الف» ـ «د» ) 2  «الف» ـ «ب» )1

  کدام موارد از نتایج تحقیقات جدید تاریخی در دو قرن اخیر است؟  -102

  گذار نخستین حکومت آریایی در ایران هستند.بنیان،هخامنشیانالف ـ   

  ب ـ امکان تشخیص تاریخ واقعی از افسانه درباره ایران باستان، تاحدودي فراهم آمد.   

  کیانی و پیشدادي بیشتر شد. هايج ـ شناخت مورخان از حاکمان ایرانی دوره   

  دوره باستان ارائه کردند. بندي جدیدي از تاریخ ایران در د ـ مورخان، تقسیم  
  

  «ب» ـ «د» ) 4  «ب» ـ «ج» ) 3  «الف» ـ «د» ) 2  «الف» ـ «ج» ) 1

  درستی ترسیم شده است؟ روي نمودار زمان به،در کدام مورد، تقدم و تأخر زمانی وقوع رویدادها   -103

  سالاري در آتن الف ـ پایان دوره شکوفایی مردم   

  ب ـ تأسیس سلسله موریا در هند   

  لوپونزي در یونانپهاي ـ پایان جنگج  

  د ـ تشکیل حکومت جمهوري در رُم    
  

د)  1 الفج ب
  

  

2 (  
د ج بالف

  
  

3 (  
د ج الف ب

  
  

4 (  
جد الف ب

  
  

  هخامنشی، کدام است؟   يهنرآثار اي عهد ساسانی با اشتراك آثار نقره وجه  -104

  اند.براي مصرف طبقه بالا و خاندان پادشاهی تولید شده) 1

  اند. ها موضوعات غالباً سیاسی را بازتاب داده نگارهمانند سنگ)2

  براي تزئین آنها از عناصر موجود در طبیعت استفاده شده است.)3

  هنري اقوام تابع امپراتوري هستند. هاي ترکیب هنرمندانه سبک) 4

  استفاده مستقیم از «ریگ ودا» را داشته است؟ توانایییک از دانشمندان ایرانی، کدام   -105

    محمد زکریاي رازي )4  ابونصر فارابی )3  ابوریحان بیرونی )2  ابوعلی سینا)1

  ؟رودشمار می«صفوي»، دوره تثبیت بهترتیب در عصر «ساسانی» و  دوره حکومت کدام پادشاهان، به  - 106

  شاپور یکم و شاپور دوم ـ تهماسب یکم )2  تهماسب یکم ـ  خسرو انوشیروان ) 1

  عباس اول ـشاپور یکم و شاپور دوم  ) 4  خسرو انوشیروان ـ عباس اول )3

  نگاري هستند؟ه از تاریخ و مربوط به کدام وج،ترتیبدو گزاره زیر به   - 107

  الاسلام کرمانی، نقش طبقات اجتماعی را در «تاریخ بیداري ایرانیان» نشان داده است. الف ـ ناظم   

  ب ـ هرودت براي نگارش کتاب تاریخ خود، به فینیقیه سفر کرده است.  

  نگاري ـ سنجش و نقد روایت  بینش تاریخ) 2  نگاري ـ سنجش و نقد روایت  روش تاریخ) 1

  نگاري ـ سنجش اعتبار و نقد راوي  بینش تاریخ) 4  نگاري ـ سنجش اعتبار و نقد راوي  روش تاریخ) 3
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  توصیف کدام فرمانرواي ایران است؟ترتیب،به هر یک از عبارات زیر،   -108

  . بوددست زمان خود الف ـ از نقاشان و هنرمندان چیره  

  مالیاتی را اصلاح کرد. هاي بخش کشاورزي، قوانین ب ـ براي پیشرفت فعالیت  

  اند. را، عصر اقتدار و شکوفایی ایران توصیف کردهواساله حکومت 42ج ـ دوره   

  د ـ در اواخر حکومت وي، سپاه ایران، بصره را تصرف کرد.   
  

  شاهرخ افشارـ  شاهرخ تیموري    ـخان غازان  ـشاه قاجار ناصرالدین)1

  خان زند کریم ـعباس اول صفوي ـخان  غازان ـتهماسب اول صفوي )2

  نادرشاه افشار ـخان زند کریمـشاهرخ تیموري   ـتهماسب اول صفوي )3

  شاهرخ افشار  ـعباس اول صفوي ـشاهرخ تیموري  ـشاه قاجار ناصرالدین)4

  درست است؟   »فئودال ـ واسالی اروپا« و  »اقطاع« در یک مطالعه تطبیقی، کدام موارد درباره اراضی   -109

  شد. زمین مالکیت از گیري این شیوه ) گسترش ناامنی و ضعف پادشاهان منجر به شکل1

  شد.) بخشی از املاك و اراضی آباد متعلق به پادشاه یا فئودال واگذار می2

  شد.دریافت خدمات نظامی و غیرنظامی واگذار می) زمین در برابر 3

  کردند.) اراضی بایر را براي ایجاد عمران و آبادانی واگذار می4

  مقایسه درستی میان «موزه» و «آرشیو» انجام شده است؟ ،در کدام موارد  -110

  شود.ها نگهداري می آثار مربوط به حکومت،و در آرشیو ،ها و مردمآثار مربوط به حکومت  ،الف ـ در موزه  

  فقط براي مطالعه تاریخ سیاسی کاربرد دارد.   ، براي مطالعه تاریخ اجتماعی و سیاسی و در آرشیو   ، ب ـ آثار موجود در موزه   

  شود.ها) و اشخاص نگهداري میها (دولتآثار مربوط به حکومت،ج ـ در هر دو  

  شود.فقط آثار مکتوب نگهداري می ،آثار مکتوب و غیرمکتوب و در آرشیو ،د ـ در موزه   
    

  «الف» ـ «د») 4  «ب» ـ «ج») 3  «ج» ـ «د»)2  «الف» ـ «ب» ) 1

  کدام مورد دربارة زمان وقوع دو رویداد زیر درست است؟   -111

  الف ـ دولت انگلستان رسماً هند را جزئی از قلمرو خویش اعلام کرد.   

  هیئتی را به ایران فرستاد.،لوئی چهاردهم پادشاه فرانسه ب ـ   

  «الف» و «ب» از رویدادهاي دوره قاجار هستند.) 1

  «الف» در دوره محمدشاه و «ب» در دوره صفوي روي داد.) 2

  شاه قاجار و «ب» در دوره زندیه روي داد. «الف» در دوره فتحعلی) 3

  قاجار روي داد و «ب» مربوط به دوره صفوي است.شاه «الف» در دوره ناصرالدین) 4

  درست است؟هـ . ق14کدام مورد دربارة «فرقۀ شیخیه» در سده   -112

  کرده بودند. م برخی علماي کرمان علیه آن قیا) 1

  در دوره حکومت محمدعلی شاه شکل گرفت.) 2

  حاکم کرمان، سه عالم این فرقه را تنبیه و از شهر اخراج کرد.)3

  از توهین حکومت به علماي شیخیه انتقاد کردند. 1323  سالوعاظ تهران در) 4

  درست است؟   ،کدام گزینه دربارة نقش ژنرال نورمن شوارتسکف در رویدادهاي تاریخ ایران دوره پهلوي  -113

  اعضاي شوراي انقلاب طراحی کرد.یک کودتا را علیه امام خمینی و) 1

  در ملاقات با زاهدي، مقدمات اجراي کودتا علیه مصدق را فراهم کرد. )2

  متقاعد کرد.   ، پذیرش کودتا علیه مصدق  برايمحمدرضا پهلوي را   )3

  تهران، از رژیم پهلوي حمایت کرد.1357شهریور  17پس از واقعه  )4
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  با توجه به مراحل پژوهش در جغرافیا، کدام تصویر منطبق با موارد زیر، ترسیم شده است؟   -114

  الف ـ تغییر در شیوة کشت و مدیریت صحیح منابع، در جلوگیري از گسترش ریزگردها مؤثر است.  

  و افزایش یافته است؟  ، تشکیل شدههاي زاگرسی کشور ما، پدیدة ریزگردهاب ـ چرا در استان  

  شود.هاي زاگرسی محسوب می هاي اخیر، علت وقوع ریزگردها در استانج ـ تداوم خشکسالی در سال   

  هاي زاگرسی)، در تابستان تشدید شود. رسد وقوع ریزگردهاي منطقۀ مورد مطالعه (در استاننظر مید ـ به   

1  (      2  (  

3  (      4  (  

  ؟ هاي زیر، کدام عبارت با مشخصات «سؤالات کلیدي در جغرافیا» مطابقت داردبا توجه به متن و نقشه  -115

به    از نظر ذخایر و مواد اولیه غنی هستند، ولی  ایران  به«نواحی شرقی و مرکزي  اینکه  صورت محدود، مورد  دلیل 

  » .اندرو نبودهاند، با رشد صنعتی روبه گرفتهبرداري قرار بهره 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

به ماهیت پدیده یا مسئله و سیر تکوین    ،ترتیبکه به  »چه چیز «و    »چطور« به علت وقوع پدیده و همچنین سؤالات  )  1

  پدیده تأکید دارند، پاسخ داده است.

ر تکوین پدیده و ماهیت پدیده  یبه س ، ترتیبکه به »چطور«و  »چه کسی«به علت وقوع پدیده و همچنین سؤالات ) 2

  یا مسئله تأکید دارند، پاسخ داده است.

ل  ببه سیر تحول پدیده و روابط متقا  ،ترتیبکه به  »چه کسی«و    »چرا«رکن اساسی جغرافیا و همچنین سؤالات    )3

  انسان و محیط تأکید دارند، بررسی شده است. 

به روابط متقابل انسان و محیط و    ،ترتیبکه به  »چه چیز«و    »چه کسی«رکن اساسی جغرافیا و همچنین سؤالات  )  4

  است.  شدهماهیت پدیده تأکید دارند، بررسی  

  

  

  

  

  

اول دوم سوم چهارم پنجم

»ج« »ب« »د«و»الف«

اول دوم سوم چهارم پنجم

»ب« »د« »ج«و»الف«

اول دوم سوم چهارم پنجم

»ب« »د« »الف«»ج«

اول دوم سوم چهارم پنجم

»ب« »د« »ج« »الف«
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  ؟ گزینه درست استشده، کدام براساس موارد مطرح   -116

  و فرونشینی هوا یب ـ سنگین  الف ـ گرم بودن و صعود هوا    

  السرطان د ـ در اطراف مدار رأس    ج ـ در اطراف خط استوا    

  اي  و ـ کمربند پرفشار جنب حاره  اي  فشار حاره هـ ـ کمربند کم   
  

  

  .باردمیهاي تند باران عصرها،و در این نواحی  استمنطبق وهواي گرم و مرطوب  آبا» بهـ»، «ج» و «الفموارد «) 1

  .افتدمیمدت اتفاق  و در این ناحیه، رگبارهاي کوتاه  استوهواي گرم و خشک  با آبمطابق  موارد «الف»، «ب» و «د»    )2

  شود. هاي تند مشاهده می وهواي گرم و مرطوب با موارد «ب»، «و» و «هـ» مغایرت دارد و در این نواحی هر روز عصر باران آب )  3

  افتد.به شکل نامنظم اتفاق میها بارش، این ناحیهوهواي گرم و خشک با موارد «الف» و «د» مغایر است و در آب) 4

  است؟ عبارت، درستمطابق با متن زیر، کدام   -117

هایی  تدریج حفرهکند و بهجا میهاي ریز و فاقد پوشش گیاهی، باد ذرات را از محل خود جابه«در نواحی داراي ماسه   

شده اگر به موانعی مثل گیاهان یا قطعات سنگ برخورد کنند یا سرعت باد  جاهاي جابهآورد. ماسه وسیع پدید می

  شوند.»در منطقه کاهش یابد، روي هم انباشته می

  شود.ها یا هودو توسط فرسایش کاوشی تشکیل میهاي بادي از طریق فرسایش تراکمی و در ادامه تلماسهچاله) 1

  اند.توسط فرسایش تراکمی و کاوشی در دشت لوت تشکیل شده،ترتیبهاي ریگی بهها یا هودو و دشتتلماسه) 2

  شود.ها یا دون، توسط فرسایش تراکمی تشکیل میهاي بادي از طریق فرسایش کاوشی و در ادامه تلماسهچاله) 3

  .اندو تراکمی در دشت لوت تشکیل شده  یتوسط فرسایش کاوش،ترتیبهاي ریگی بهها یا دون و دشتتلماسه) 4

  کدام عبارت مطابق با تصویر زیر و رابطه پراکندگی پوشش گیاهی با ارتفاع، مفاهیم درستی را مطرح کرده است؟   - 118

  

  

  

  

  

  
  

  

  آن بیشتر باشد. ماده آلیکمتر از «الف» است اما انتظار داریم میزان تولید ،قد گیاهان و   تعداد گونه«ج» در) 1

  نیز کمتر باشد.آن رود میزان تولید ماده آلی کمتر از «ج» است و انتظار می،و قد گیاهان گونه  در «الف» تعداد ) 2

  کمتر خواهد بود.   ،بلندتر از «د» است و همچنین سرعت رشد گیاهان ،در «ب» فصل رویش گیاهان ) 3

  بلندتر از «ب» است و در نتیجه سرعت رشد گیاهان، کمتر خواهد شد.،در «د» فصل رویش گیاهان ) 4

  درستی تدوین و تنظیم شده است؟ شده، کدام گزینه به با توجه به موارد طرح   -119

  ها، در یک مکان است.ها با تمام ویژگی جانبه و جامع پدیدهالف ـ دید ترکیبی معادل با مطالعۀ همه  

  سازي و آمدوشد را براي انسان دشوار کرده است. روان در نواحی بیابانی، راه هاي ب ـ حرکت ماسه   

  تواند فرسایش را در این نواحی گسترش دهد. برداري وسیع از معادن نواحی بیابانی، میج ـ بهره   

  دهند.ها را تشکیل می کنند درصورت کاهش سرعت باد، تلماسه وسیله باد حرکت میهایی که بهد ـ ماسه   
  

  توان مورد «ب» را مدیریت کرد و از وقوع مورد «ج» جلوگیري نمود. ) با در نظر گرفتن موارد «الف» و «د» می1

  توان از وقوع مورد «الف» جلوگیري نمود. که مورد «ج» با توجه به شرایط «ب» و «د» انجام شود می) درصورتی2

  هاي محیط طبیعی یا جغرافیایی است. ها و ظرفیتن به توان دلیل توجه نداشترد «ب»، «ج» و «د» به ا) وقوع مو3

  شود.ها براي رفع نیاز و نگاه سودجویانه است که منجر به مورد «ب» می عملکرد انسان در مورد «د» با دو روش درك توان )  4

ع
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شرایط پوشش گیاهی

الف

ب ج

د
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  درستی تدوین شده است؟ کدام عبارت درخصوص «جغرافیاي اقتصادي کشورهاي جهان» به  -120

و  شوند  محسوب میپیرامون  داري جهانی از کشورهاي نیمهجنوبی همانند سنگاپور و استرالیا در نظام سرمایهکرة  )  1

  .هستنداز صادرکنندگان مهم کالاهاي صنعتی همچنین 

همچنین و    روندشمار میبهپیرامونداري جهانی از کشورهاي نیمهچین همانند ژاپن و کرة جنوبی در نظام سرمایه)  2

  .هستندلیدکنندگان عمدة قطارهاي پرسرعت از تو

بخش همچنین  د و  نایالات متحدة آمریکا همانند روسیه، چین و هند بیشترین میزان خطوط ریلی را در جهان دار  )3

  کند.عمدة گندم جهان را تولید می

ترین مراکز دامداري تجاري  کند و از مهمآمریکا بخش عمدة ذرت جهان را تولید می  ة استرالیا همانند ایالات متحد)  4

  .رودشمار میبهدر جهان 

  درستی ترسیم شده است؟ با توجه به انواع نواحی سیاسی، کدام تصویر به   -121

  د: ناحیه سیاسی ویژه    ج: ناحیه سیاسی فراملّی    ب: ناحیه سیاسی فروملّی   الف: ناحیه سیاسی ملیّ   
  

1 (  
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  درستی تدوین شده است؟ ، در کدام عبارت به نواحی روستاییوضعیت ساکنان  - 122

  با محدودیت   ، و تسهیلات ونقل و درمانی حمل هاي اقتصادي متفاوت با شهرها، از نظر دسترسی به خدمات فعالیت وجود با )  1

  . هستند همراه  کمتري  

محدودتر  ،آنها  یبه دلیل میزان جمعیت کمتر نسبت به شهرها، فضاي سکونت و فعالیت و امکانات درمانی و آموزش) 2

  .باشدتر میو فشرده

به شهرها دارند و  )  3   ر باجتماعی    تغییرات  ،از نظر شیوة زندگی و مناسبات اجتماعیمیزان جمعیت کمتري نسبت 

  . غلبه دارداجتماعی وابستگی

نوع اول،  بر اشتغال بیشتر در فعالیت علاوه )  4 نواحی انداز طبیعی  چشم در مقایسه با شهرها  هاي  اندازهاي  بر چشم   این 

  . دارد غلبه    ،صنعتی
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  است؟ درستونقل آبی، کدام عبارت ها در حمل با توجه به تصویر زیر و مشخصات انواع کشتی  -123

  

  

  

هاي کانتینري براي حمل مواد پتروشیمی،  هاي مسافربري و تفریحی کروز یا کشتیموارد «الف» یا «ب» با کشتی )  1

  مطابقت دارد. 

خودروهاي  هاي رو ـ رو براي حمل  بر براي حمل مواد پتروشیمی یا کشتیهاي فلهّموارد «ب» یا «الف» با کشتی )  2

  مطابقت دارد.،صادراتی

ـ رو،    پیماي تفریحی ـ گردشگري رو هاي اقیانوس و مورد «ج» براي کشتی است  هاي باربري  مورد «الف» براي کشتی )  3

  مناسب است. 

 ـرو  مورد «ب» براي کشتی )  4 هاي  یا کشتی   هاي کروز و مورد «ج» براي کشتی است  حمل خودروهاي صادراتی    ویژة هاي رو 

  ، مناسب است. بر فلّه 

  درستی تنظیم شده است؟با توجه به موارد زیر به کدام عبارت   -124

  ساعت با شدت زیاد  2زمانمدت در مترمیلی2الف ـ وقوع بارش به میزان   

  ساعت با شدت کم  24زمانمدتتر در ممیلی2ب ـ وقوع بارش به میزان    

  گرد آبخیزهاي ها در حوضه زمان کمتر براي تخلیه آبراهه ج ـ طی شدن مدت   

  کشیده  آبخیزهايها در حوضهزمان بیشتر براي تخلیه آبراهه د ـ طی شدن مدت   
  

  شود. لغزش بیشتر میوقوع سیل و زمیناحتمال،ترتیباگر مورد «الف» با «ج» و مورد «ب» با «د» همراه باشد به) 1

  شود. لغزش بیشتر میوقوع سیل و زمیناحتمال،ترتیباگر مورد «الف» با «د» و مورد «ب» با «ج» همراه باشد به) 2

  شود.ترین شرایط وقوع سیل فراهم می ترین و نامناسب مناسب   ، ترتیب همراه شدن موارد «ب» با «د» و «الف» با «ج» به با  )  3

  شود.لغزش فراهم می ترین شرایط زمین ترین و نامناسب مناسب   ،ترتیب همراه شدن موارد «الف» با «ج» و «ب» با «د» به با  )  4

پذیرند، هاي مختلفی هستند که بر یکدیگر تأثیر گذاشته و به نوبۀ خود از هم تأثیر می با توجه به اینکه در هر مکان، پدیده   -125

  مطابق با تصویر زیر، به مطلب درستی اشاره دارد؟   گزینه کدام  

  

  

  

  

  
خوردن تعادل برهم   د:   ها  ـافزایش نفوذپذیري خاك ج:  تر شدن مجراي رودها ـ  تنگ ب:  از بین بردن پوشش گیاهی ـ  الف:  )  1

  رودها جریان 

خوردن تعادل  برهم د: ها ـ  تر شدن آبراهه تنگ ج: ها ـ  کاهش نفوذپذیري خاك ب: از بین بردن پوشش گیاهی ـ  الف:  )  2

  جریان رودها 

وقوع خسارت در شهرها از طریق  د: وقوع سیل ـ ج: تر شدن مجراي رودها ـ تنگب: سازي ـ سازي و دیوارهپلالف: ) 3

  تحمیل سیلاب

وقوع خسارت در شهرها از طریق  د: وقوع سیل ـ ج: ها ـ کاهش نفوذپذیري خاكب: سازي ـ سازي و دیوارهپلالف: ) 4

  تحمیل سیلاب

پدیدة ب پدیدة الف گسترش شهر

پدیدة جپدیدة د

باعث

باعث

باعث باعث

»حوضه آبخیز)مکان («

مکان
مقصد 

مکان

مبدأ 

الف

ب

ج
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  است؟ آمدهدرستی اي که ممکن است رخ دهد، به مغالطه ،کدام گزینهدر مقابل   -126

  علی با برادرش به دیدن دوستش رفت. (نگارش کلمات)) 1

  مردم شهر شما مانند ما باعاطفه نیستند. (نگارش کلمات))2

  . (ابهام در مرجع ضمیر) پیرخرد گوش شنوا و چشم بینا دارد)3

    که کلام فلسفه است اما عرفان نه. (ابهام در مرجع ضمیر)توان گفت  می)4

  کدام عبارت درست است؟   -127

  هر مفهوم کلی مصادیقی دارد و هر یک از این مصادیق جزئی هستند. ) 1

  مفاهیمی که مشترك لفظی هستند، ممکن است کلی یا جزئی باشند. )2

  سیمرغ، مفاهیمی کلی هستند.   شاخ واسب تکتمام مفاهیم خیالی مانند )3

  هر مفهومی که فقط یک فرد و یک مصداق خارجی داشته باشد، جزئی است.) 4

  ترتیب، کدام است؟ بهBبا نقیض Cو Bبا نقیض Aاست. نسبت میان   Cاخص از Bو Bاخص از Aدانیم که می  - 128

  عموم و خصوص مطلق ـ تباین  ) 2  تباین ـ عموم و خصوص مطلق  ) 1

    وجه ـ تباینعموم و خصوص من)4    وجه  تباین ـ عموم و خصوص من)3

  ؟ هستندشرط مانعیتفاقد هر دو تعریف ،در کدام عبارت  - 129

  جماد: موجود جسمانی ـ برهان: نوعی تفکر  ) 1

  الاضلاع استدلال: نوعی قیاس ـ مربع: چهارضلعی متساوي) 2

  مثلث: شکل داراي سه ارتفاع ـ تصور: یکی از اقسام اندیشه  ) 3

  گانه  داراي ابعاد سهساز ـ جسم: گیاه: موجود زندة کلروفیل)4

130-  A وBهاي «الف» و «ب» در مورد آنها صادق باشد؟ یک از محصورات چهارگانه باشند تا شرط ترتیب باید کدام به  

  داشته باشد. تداخل Aدست آمده با دست آوریم، قضیۀ به را به Aمتضاد نقیض الف ـ اگر   

  .دست آیدبه Bدست آوریم، ، سپس عکس متداخل آن را به را عکس کردهBب ـ اگر   
  

    جزئیهموجبۀ کلیه یا سالبۀ کلیه ـ موجبۀ  )2    ـ موجبۀ کلیه موجبۀ کلیه یا سالبۀ کلیه) 1

  موجبۀ جزئیه موجبۀ کلیه ـ موجبۀ کلیه یا ) 4  جزئیه سالبۀ کلیه ـ موجبۀ کلیه یا موجبۀ  ) 3

ا قضیۀ «بعضی الف ب نیست.» تداخل داشته و نتیجۀ قیاس «هیچ الف ج  بهرگاه یکی از مقدمات قیاس معتبري    -131

  تواند مقدمۀ دیگر این قیاس قرار گیرد؟ نیست.» باشد، کدام قضیه می 

  بعضی ج ب است.) 4  است. هر ج ب ) 3  بعضی ب ج است.) 2  هر ب ج است. ) 1

  الرفع است؟ نعۀ در کدام عبارت هر دو قضیه، منفصلۀ ما  -132

  اي یا خبري است یا قضیه نیست.) ماده یا فلز است یا طلا نیست. ـ هر جمله1

  دار است یا پرنده نیست.) هر انسانی یا داراي چشم است یا نابینا. ـ هر حیوانی یا مهره2

  غیرحیوان است یا داراي اراده. ـ هر شکلی یا مربع است یا غیرچهارضلعی.هر موجودي یا ) 3

  هر عددي یا فرد است یا بر دو قابل قسمت است. ـ هر جسمی یا غیرزرد است یا غیرسفید.) 4

  تر است؟هاي فلسفه مناسبترتیب، کدام حوزهبه، براي بررسی دو مسئله زیر  -133

  پذیرش توانایی شناخت است؟ـ آیا شناخت هستی، منوط به   

  ـ حقیقت شناخت وحیانی چیست؟   

  شناسی   شناسی ـ معرفتهستی) 2  شناسی   شناسی ـ معرفتمعرفت)1

  شناسی ـ فلسفۀ دین هستی) 4  شناسی ـ فلسفۀ دین معرفت)3



  14صفحه      (322A)    فلسفه و منطق _	گروه علوم انسانی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  کدام عبارت درست است؟   -134

  باستان، مسئله خوبی و بدي بوده است. هاي کهن قبل از یونان ) یکی از مباحث فلسفی مطرح در اندیشه1

  یابد.شود و با سقراط ادامه میشناسی فلسفی در تاریخ، با سوفسطائیان آغاز می) طرح مباحث مرتبط با انسان 2

  شود. بار در آثار افلاطون و سپس در پارمنیدس دیده می) در میان آثار مکتوب، اندیشۀ هستیِ فناناپذیر، اولین3

  هاي طبیعی را با استفاده از مشاهدات خود تبیین کنند.نند تالس و هراکلیتوس کوشیدند تا دگرگونی) فیلسوفانی ما4

  اي بر باور انسان نسبت به امکان شناخت دانست؟توان شاهد و نشانهکدام مورد را می   -135

نظام تعلیم و تربیت )2  ابراز شادي) 1

  پرسش از امکان شناخت  ) 4  تأثر از محیط تربیتی)3

  گرایی است؟ کدام عبارت مستلزم نوعی نسبی  -136

  ) دربارة خدایان، مطمئن نیستیم که هستند یا نیستند یا اینکه به چه چیز شباهت دارند.1

  شود. دهد، نسبت به او یقینی شمرده می) آنچه را که احساس شخص به او گواهی 2

  اندیشند.بعضی افراد سودمندتر از دیگران میاندیشد، اما کس غلط نمی) هیچ3

  هاي خارجی، حواس است.هاي پدیده) تنها راه ما براي دریافت ویژگی4

  ؟کندنمی یک، عبارت زیر را به درستی کامل کدام   -137

  » ...................را اوحال  عین و دردانستیک حیوان پیشرفته فقطانسان را تواننمیمسلمان«از نظر فیلسوفان   

  داراي خردي دانست که قادر به شناخت جهان و قوانین آن است.) 1

  قادر به شهود مراتب برتر هستی از طریق سلوك و تزکیۀ نفس دانست.)2

  و ارزشمند، چون آزادگی و نوع دوستی، برشمرد.هاي متعالیواجد ویژگی)3

  است. یش مخلوقی دانست که داراي شوق درونی به بقا و حرکت به سوي کمالات خو) 4

  توان پذیرفت؟ با توجه به مباحث نسبت میان ماهیت و وجود، کدام عبارت را می  -138

  نیازمند دلیل است.،انسان رویژگی باندیش و حمل هر دو است و هم مرگندههر انسانی ضرورتاً هم میر) 1

  براي حمل چیستی بر مفهوم وجود نیازمند دلیل هستیم، دلیل حسی و تجربی یا عقلی محض.) 2

  فهمیم. یک چیز می،از نگاه فلسفی آب موجود واحدي است، یعنی ما از چیستی و هستی آن ) 3

  «حیوان» و «ناطق» اجزاي انسان هستند.گوییم «انسان حیوان ناطق است.»، یعنی وقتی می) 4

  ؟مطلب دربارة آن قطعی است از یک مفهوم محقق است، کدام  فقط یک مصداق  یک مصداق و    که   بدانیم اگر    -139

  .استناپذیراجتنابوجودش ) 2    .الوجود بالذات استواجب) 1

  .تحقق بخشیده استعلتی داشته که آن را ) 4    .آن با وجود امکانی استمفهوم رابطۀ  )3

  ؟ دانستدر مورد منشأ اصل علیت ،گرایاننظر تجربهنادرستیشاهدي بر توانمضمون کدام عبارت را می   -140

  ، براساس باور اصل علیت است. سؤال از چراییهر نوع  ) 1

  هاي علیت نیازمند تجربه و آموزش است.یافتن مصداق،همواره)2

  دهند. خود رخ نمیکه حوادث خودبهناخودآگاه باور دارندها انسان مۀه)3

    که فکر بشر را مشغول کرده است.بودهعلیت از نخستین مسائل فلسفی )4

قابل جمع است؟ موردبا پذیرش کدام اصل سنخیت انکار   -141

  تعلیم و تربیت اعتبار ) 2    بینی وقایعپیشامکان ) 1

    امکان اثبات مبدأ هستی )4    مند بودن جهاننظام)3
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  الوجودند.گیرد که موجودات یا وجودشان امکانی است و یا واجبسینا از برهان اثبات خدا نتیجه میابن)1

  تواند خدا باشد و هم جهان.هر چیزي علتی داشته باشد، آن چیز هم میکه بناست گوید، اگر چنانکه راسل می) 2

  .معتقدند،فیلسوفان مسلمان در کنار اذعان به نیاز عقل به باور خدا، به نقش این باور در معنابخشی به زندگی نیز) 3

  نیازي یا نیازمندي موجودات توجه دارد.سینا، این است که به بیتفاوت برهان ملاصدرا در اثبات خدا نسبت به ابن) 4

  مسلمان، کدام عبارت قابل پذیرش است؟با توجه به دیدگاه فیلسوفان   -143

  دارند.   حقیقت متفاوتدو   عقلانیایمان و شناخت   اماساز ایمان است،  گیري از عقل زمینه بهره ) 1

  شود.هاي گوناگون پر می با دانش   از سوي او یعنی  رسد،  می به فعل عقل انسان توسط عقل فعال از قوه  )2

  دلیل، نشانۀ خروج از حقیقت انسانی است.است، پذیرش یک سخن بیاز آنجا که عقل ذاتی انسان )3

  پذیرد.کُنه و اساس ایمان، حقایقی است که براساس براهین عقلی اقامه شده و عقل انسان آن را می) 4

  سینا کدام عبارت درست است؟ شناسی ابن با توجه به طبیعت  -144

  رساند.به خیر و کمال خود میاو را شرور ظاهري در اصل خیر هستند؛ زیرا طبیعت هر موجود ضرورتاً ) 1

  دهد. منشأ طبع و ذات خاص هر موجود طبیعی، حرکات و تغییراتی است که در کل جهان طبیعت رخ می)2

  است که برخلاف سایر مراتب، تضاد و تعارض لازمۀ وجود آن است. تمراتب هستی، طبیعاي از سلسلهمرتبه) 3

  هاي آن بررسی و کشف شوند. ها و روابط وجودي پدیدهشود که ویژگیعلم حقیقی به طبیعت زمانی حاصل می) 4

  کدام عبارت درست است؟   -145

  سینا و ملاصدرا هم آشنا کرد. هاي فارابی، ابنهاي اروپایی به ایران، اساتید فلسفۀ اسلامی را با اندیشهورود فلسفه) 1

  اند.سینا و اسفار ملاصدرا را به سبک روز مطرح کردهدر اصول فلسفه و روش رئالیسم، علامه طباطبایی، شفاي ابن) 2

  .ندگسترش داده  هاي فلسفی خود را به خارج از حوزها، فعالیتمنظور ملاقات با اساتید دانشگاه علامه طباطبایی به) 3

  فیلسوفان مسلمان دارد. آرايتبیین، آثاري در زمان فلسفی هایی دربارة مسائل بر نگارش کتاب شهید مطهري علاوه) 4
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  کند؟ گیري را بیان میرایج در تصمیم هاتکدام اشتبا،ترتیببه ،موارد زیر  -146

  باید زیر بار سنگین انواع بدهی برود. ،هاي مصرف فعلیالف ـ گاهی براي تأمین هزینه   

  .دکنتا آخر شرکت می،دلیل پرداخت هزینه آنکیفیتی را بهب ـ وقتی دورة آموزشی بی   

  شود.گذاري می هاي پرخطر، بدون آمادگی لازم سرمایهزمینهج ـ وقتی در   
	 	

  حد ازنفس بیشبههاي فروش ـ اعتمادصبري زیاد ـ اثرگذاري حقهبی)1

  هاي فروش ـ خودرأي بودن  چسبیدن به وضعیت فعلی ـ اثرگذاري حقه)2

  حد ازنفس بیشهاي هدررفته ـ اعتمادبهصبري زیاد ـ توجه به هزینهبی)3

  هاي هدررفته ـ خودرأي بودنچسبیدن به وضعیت فعلی ـ توجه به هزینه)4

7میلیون تومان درآمد از ارائه    56سال  صاحب شرکتی در طول یک   -147    دست آورده است. اگر  فعالیت خدماتی به

  ؟ کدام است از راست به چپ ترتیب  هاي زیر به پرسش پاسخ چهارم درآمد شرکت باشد، شده یک هزینه خدمات ارائه 

  است؟ چند میلیون تومان،ـ سود این شرکت  

  شده چند ریال است؟ ـ قیمت هر فعالیت خدماتی ارائه   

,6ـ  42)  1 ,     2  (42   6ـ, ,   

8ـ  42  )3 ,     4  (42   8ـ, ,   

  «مرز امکانات تولید» درست است؟ کدام مورد دربارة   - 148

  دهد.محصولات را نشان می) بده ـ بستان دو گروه از  1

  دهد. ) حداقل تولید با منابع و امکانات موجود را نشان می2

  کند. هاي تولیدکننده را از ابتدا تا انتها بیان می) تمام انتخاب 3

  دهد از هر کدام از عوامل تولید چقدر باید استفاده شود.) به ما نشان می4
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  قسمت جدول مربوط است؟ ترتیب به کدام  به ،هر عبارت  -149

  شوند. اي از پرداخت مالیات معاف میـ در این نوع از مالیات، کالا و خدمات واسطه   

  ـ حقوق و عوارض گمرکی    

  عهدة تولیدکنندگان و فروشندگان است.ـ وظیفه قانونی پرداخت آن به   

  ـ مالیات بر درآمد املاك   

  

  

  

  

  

  

  «ج» ـ «د» ـ «ب» ـ «الف» ) 2  «ب» ـ «د» ـ «ج» ـ «الف» )1

  «ج» ـ «د» ـ «الف» ـ «ب» ) 4  «ب» ـ «الف» ـ «د» ـ «ج» )3

2تعداد  کالایی را در سال به  کارگاهی    -150 ,      12به قیمت هر واحد   وتولید ,    که. درصورتیتومان فروخته است

طور سالیانه، بر  درصد به 1دولت، مالیاتی معادل  و  میلیون تومان در فرایند تولید هزینه شود65مبلغ  ،ماههر در 

  از راست به چپ، کدام است؟ ترتیب هاي زیر به پرسش پاسخِ سود حاصل از فعالیت تولیدي کارگاه وضع کند، 

    طور متوسط چند تومان است؟الف ـ مالیات ماهیانه کارگاه به   

  ب ـ مانده خالص سالیانه کارگاه چند میلیون تومان است؟   
  

1(  13,5 ,   16ـ 6  2  (162, ,   16ـ 6  

3(  13,5 ,   162  )4  1458ـ, ,   1458ـ  

  ترتیب کدام است؟ هاي زیر به پاسخ پرسش   -151

  محصولی در جامعه شهري چیست؟ اقتصاد تک مزیتالف ـ   

  محصولی در فضاي جهانی است؟ب ـ کدام مورد پیامد اقتصاد تک   

  هاي مطلق و نسبی کدام است؟اصل مزیتنشدنج ـ پیامد رعایت   

  گرایی در تولید ـ افزایش تعامل قدرتمند با دیگران  هاي جدید ـ تخصصخلق مزیت) 1

  افزایش تعامل قدرتمند با دیگرانها ـها و تحریمآوري مقابل تکانههاي مطلق ـ افزایش تابتمرکز بر مزیت)2

  اقتصاد ـ کاهش رفاه جامعه پذیر و شکننده بودن گرایی و تولید براساس اصل مزیت مطلق یا نسبی ـ آسیبتخصص)3

ها ـ کاهش  ها و تحریمآوري مقابل تکانهگرایی و تولید براساس اصل مزیت مطلق یا نسبی ـ افزایش تابتخصص)4

  تولید داخلی  

  

  نوع مالیات   ویژگی

  الف  مالیات مستقیم 

  مالیات بر مصرف   ب

  مالیات بر ارزش افزوده   ج

  د  هاي کلان کشورتابع سیاست
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پاسخ دهید: (در نظر گرفته شود که هر سه کشور به یک اندازه از    ترتیب،، به هاي زیرپرسش  با توجه به جدول، به   -152

  ) .نیروي کار، سرمایه و دانش فنی برخوردارند

  مزیت مطلق دارد؟ ، »A» و کدام کشور در تولید «Bکدام کشور در تولید «،ترتیببهـ   

  ـ کدام مورد در رابطه با کشور «ب» درست است؟   

  

  

  

  

  

  

  را از کشور «ج» وارد کند.Bتمرکز کند و محصول A«الف» / باید در تولید و«ج» ) 1

  را از کشور «الف» وارد کند. Aتمرکز کند و محصول B«ب» / باید در تولید و«ج» )2

  را از کشور «الف» وارد کند.Aتمرکز کند و محصول B«ج» / باید در تولید و«الف» )3

  را از کشور «ج» وارد کند.Bتمرکز کند و محصول A«ب» / باید در تولید و«الف» ) 4

  با توجه به مسیر تاریخی اقتصاد ایران، کدام مورد درست است؟  -153

  صفویه) حکومت ده از زنان مسلمان ایرانی (دورة پایانی نهاي باقیمانامهوقفالف ـ   

  ها (دوران شکوفایی تمدن اسلامی)هاي خیریهسراها و فعالیتب ـ کاروان   

  هاي اروپایی (دورة پایانی حکومت صفویه) ج ـ تجهیز ناوگان دولت   

  ار)(دوره قاجسفرهاي خارجیهاي گزاف دربار و د ـ تأمین هزینه  

  بندي کشور (دورة پهلوي) ستانی و بودجههـ ـ پدیدآمدن نظام نوین در مالیات   

  «الف» ـ «ج» ـ «هـ» ) 2    » ـ «د» ب«الف» ـ «) 1

    «ج» ـ «د» ـ «هـ»)4    «ب» ـ «ج» ـ «د» )3

بیکار کند، با توجه به اطلاعات مندرج هاي تولید، به ناچار باید تعدادي از کارگرها را  دلیل افزایش هزینهاي بهکارخانه  -154

  ؟باشدچند درصد می است و نرخ بیکاري یاین بیکاري از چه نوع، زیردر جدول

    

  
  

  

2اي ـ  دوره) 2      1316/اصطکاکی ـ  ) 1   

  1613/اي ـ  دوره)4      15اصطکاکی ـ  )3

  

  تولید کالا 

  کشور
A   B  

  واحد114  واحد125  الف

  واحد87  واحد98  ب

25  واحد112  ج واحد  

  جمعیت شاغل   جمعیت غیرفعال  سال 15جمعیت زیر   جمعیت کل

3,8 ,     9 ,      4 ,     2, ,   
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  )، درست است؟CPi(کننده شاخص قیمت مصرف کدام مورد، درباره   -155

  معادل مفهوم نرخ تورم است. ) 1

  دهد.ها را نشان میتغییر در سطح عمومی قیمت) 2

  .کندبیان میتورم سه درصدي را   ،CPiرشد دو برابري تغییر )3

  . معنی نرخ تورم استبهدر یک دورة زمانی مشخص، CPiدرصد تغییر ) 4

  کدام است؟ هاي دیداري» و «میزان نقدینگی» پول»، «مقدار سپرده «مقدار شبه ، ترتیببا توجه به اطلاعات زیر، به   - 156

  

  

  

  

  
    

1  (11  ،132  362  و   2  (155  ،11  362  و   

3(  155  ،11  462  و    4  (252 ،132  462  و    

  است؟نادرست،» یی و رشد اقتصادياکدام مورد دربارة «رابطۀ مفهوم کار  - 157

  دنبال رشد اقتصادي است باید بالاتر از مرز امکانات تولید حرکت کند.کشوري که به) 1

  کند. » استفاده میاکشوري داراي رشد اقتصادي است که از منابع خود به شکل «کار) 2

  . دهد بنیان با خلق مزیت اقتصادي ظرفیت تولید را افزایش می اقتصاد دانش )3

  هاي تولید افزایش یابد.منظور رشد اقتصادي، باید ظرفیتبه) 4

  درست است؟ ،اي»کدام عبارت در ارتباط با دو موضوع «خرید هوشمندانه» و «خرید مقایسه   -158

  تر، نیاز کمتري به خرید هوشمندانه وجود دارد.تر و پیچیده براي کالاي گران ) 1

  شود. خرید هوشمندانه فقط براساس معیار خط بودجه و قیمت آن کالا، انجام می)2

  . دست آوردبهاقتصاد خانواده باید کمترین هزینه و اقتصاد جامعه بیشترین منفعت را ،ايدر خرید مقایسه)3

  شود.گیري انجامقبل از تصمیم،هاي محصولات مشابهها و ویژگیبررسی قیمتفرایند باید اي در خرید مقایسه)4

  

84  هامجموع ارزش مسکوکات و اسکناس   1    واحد  

  برابر مسکوکات و اسکناس 3  حجم پول   2

11  مدت و کوتاه   مدتانداز بلندهاي پس جمع حساب   3    واحد  

36  ارزش چک پول   4    واحد  

45  مدت انداز کوتاهحساب پس   5   واحد  
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پایان سال مالی خود    -159 8,4فردي در  ,      به هاي  که هزینهعنوان خمس پرداخت کرده است. درصورتیتومان 

  ، از راست به چپ کدام است؟ ترتیببه ،هاي زیرپرسشپاسخ میلیون تومان باشد، 2تأمین زندگی این فرد ماهانه  

  بوده است؟چند میلیون تومانالف ـ کل درآمد سالیانۀ او   

	ریال بوده است؟ میلیون ب ـ درآمد مشمول خمس چند    	

42ـ    282) 1     2  (66   42ـ   

66)  4    42ـ    282)3   42ـ  

زندگی برقرار بماند،  که توازن کار و  طوري که براي یک کار ضروري، فوري به پول بیشتري نیاز داشته باشید به درصورتی   - 160

  کدام تصمیم درست است؟ 

  کاهش مخارج ثابت و متغیر  ) 2  ها تهیه لیست معیارها و گزینه) 1

  نشدهریزيشده و برنامهریزيثبت مخارج برنامه) 4    هاي متغیرهزینهجویی در  صرفه)3

  

  



3
2
3
E

R

لرتنک دک

3
2
3

E

.دوب هلف لابند دیاب یملع لئاسم هنیمز رد

ناریا یمالسا یروهمجیربهر مظعم ماقم

یروانف و تاقیقحت مولع ترازو

روشک شزومآشجنس نامزاس

۲ هرامش هچرتفد

هبنشجنپ حبص

1F+F/-F/TS

۱۴۰۴ لاس مود تبون- یلاع شزومآ تاسسؤم و اههاگشناد یدورو یرسارس یصاصتخا نومزآ

یناسنا مولع یشیامزآ هورگ

مولع کردم ناگدنراد هژیو

یمالسا فراعم و

هقیقد۷۵ : ییوگخساپ نامز تدم-۸۰ : تالاؤس دادعت

ییوگخساپ نامزهرامش اتهرامش زالاؤس دادعتیناحتما هدامفیدر
یبرع نابز

خیرات
۳

Δ

ايفارغج

قطنم و هفسلف
داصتقا

۱۰۰ ۲۰

11T ۱۰۱ 1r

۱۲۵ 11F ۱۲

۱۴۵ ۱۲۶ ۲۰

۱۶۰ ۱۴۶ ۱۵

هقیقد۲۰

هقیقد۲۰

هقیقد۲۰
هقیقد۱۵

تسا عونمم باسح نیشام زا هدافتسادراد یفنم هرمن نومزآ نیا

دوشیم راتفرتاررقم ربارب نیفلختم اب و دشابیم زاجم نامزاس نیا زوجم اب اهنت یقوقح و یقیقح یصاخشا یمامت یارب نومزآ یرازگرب زا یب(۰۰۰ و یکینورتکلا شور ره هب تالاوئس راشتناو ریثکت پاچ قح
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منزلة عدم حضور شما در جلسة آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به   *

 

 

 

 

 

 

 : ﴾بالعبادفو رؤ اللّه و  اللّه ةمرضاابتغاءنفسهيشري نم  النّاسمِن و   ﴿ -81
 ! فروشد و خداوند به بندگان مهربان است و از میان مردم کسی هست که جانش را برای طلب خشنودی خدا می   (1
فروشد و خدا نسبت به بندگانش   که روحش را به خاطر رسیدن به رضایت خداوند می است   و از مردم کسی    (2

 !مهربان است
دست آوردن رضای خدا بفروشد وجود دارد و خداست که نسبت   جانش را در به و از میان مردم کسی که     (3

 به بندگان رئوف است! 
دست آوردن خشنودی خدا روحش را بفروشد و پروردگار   که برای به آید  بوجود می و از بین مردم کسی    (4

 رئوف است! ننسبت به بندگا
، يجب عليه أن يقرأ کلَّ سطر منه منفصلًا عن الباقي حتّی   ه  کتابٍ ينتظر قارئ  ک» إن ير  الإنسان نعمة الحياة   -82

 ...................اگر انسان نعمت زندگی را ينتفع به کلَّ لحظة«: 
ای منتظرش است، بر اوست که هر سطری از آن را جداگانه بخواند تا هر   همانند کتاب بنگرد که خواننده  (1

 مند گردد! لحظه از آن بهره 
جدا کننده است، بر او لازم است که همة سطرهایش را جدا  کتابی مشاهده کند که در انتظار قرائتمثل    (2

 ای ببرد! بخواند تا از آنها بهرة لحظه 
اش است، بر او واجب است که هر سطرش را جدای از بقیه بخواند   چون کتابی ببیند که در انتظار خواننده   (3

 تا هر لحظه از آن سود برد! 
همچون کتابی نگاه کند که منتظر قاری خود است، باید همة سطرهای آن را مجزا قرائت کند تا هر لحظه    (4

 دست آورد! از آن سود به 

 
 
 
 
 

    ( 89 -  81)نسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم مِن أو إلی العربية ال عيّن 

بودن شمارة صندلی خود را اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی .............................  با آگاهی کامل، یکسان   

نامه و دفترچة سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده با شمارة داوطلبی مندرج در بالای کارت ورود به جلسه، بالای پاسخ

نمایم. ؤالات تأیید میبر روی دفترچة س

 امضا: 
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» ما من شكّ في أنّ للسفر فوائد لنّ الإنسان يعود إلی عمله بعده و هو أقدر  علی قضاء ما يطلب منه، فنِعْم    -83
   :العمل السّفر!« 

گردد و آنچه از او   وجود ندارد که مسافرت فوائدی دارد زیرا انسان بعد از آن تواناتر به کارش برمی شکی    (1

 دهد، پس سفر کار خوبی است!شود را انجام می خواسته می 
گردد فوائدی دارد و او بر انجام دادن   که به کارش برمی هیچ شکی وجود ندارد که سفر برای انسان زمانی   (2

 خواهند تواناتر است، پس چه کار خوبی است سفر! یم  او آنچه از 
گردد دارای فوائدی است که بعد از آن او را   شکی نیست که مسافرت برای انسان آنگاه که به کارش برمی   (3

 کند، پس چقدر سفر خوب است!شود تواناتر می بر انجام دادن آنچه از وی خواسته می 
گردد که برای انجام   ا انسان بعد از آن درحالی به کارش برمی هیچ شکی نیست که سفر فوایدی دارد زیر  (4

 است!  یکارخوب  ،شود تواناتر است، پس سفرآنچه از او خواسته می 
 الآن بمراجعة الطبيب!«:  سر قشر الفواکه الصلب بالسنان، يضطرّنا اللم  » إن لم نکن نمتنع من ک    -84

کرد تا   اکنون درد ناچارمان می های سخت را بشکنیم هم ها پوست میوه با دندان که   اگر امتناع نکرده بودیم   (1

 به طبیب مراجعه کنیم! 
شدیم اکنون با درد ناچار می ها خودداری نکرده بودیم هم ها با دندان چنانچه از شکستن پوست سخت میوه  (2

 به پزشک مراجعه نماییم! 
کرد که به   کردیم، اکنون درد ما را ناچار می ها خودداری نمی ها با دندان پوست سخت میوه اگر از شکستن     (3

 طبیب مراجعه کنیم! 
شدیم به   ورزیدیم، اکنون با درد ناچار می های سخت امتناع نمی ها از شکستن پوست میوه چنانچه با دندان   (4

 ! پزشک مراجعه نماییم

 : الّتي أمامه، و هذا أمرٌ نفهمه من سرعة السيارة!« ؛ فالسائق لاينتبه إلی اللّوحات التَّحذيرية  السّيارة  الطفل الصغير و »    -85
کند و این   های هشداری که در مقابل اوست توجه نمی مراقب کودک کوچک و ماشین باش، راننده به تابلو  (1

 فهمیم!می  اتومبیل مطلبی است که از سرعت

که در مقابل اوست   کند درحالی های هشدار توجه نمی طفل کوچک باشی، رانندة خودرو به تابلو باید مواظب   (2

 فهمیم!و این مطلب را از سرعتش می

کند   کودک کوچک را از ماشین دور کن، این راننده به تابلوهای هشداردهنده که در مقابلش است توجه نمی   (3

 فهمیم!می  ماشینو این مطلب را از سرعت   

در   (4 است،  مقابل ماشین لازم  از طفل کوچک در  تابلوهای هشداردهنده  برابرمراقبت  که   راننده  است  ای 

 فهمیم!متوجه آنها نیست و این مطلبی است که از سریع بودنش می

 
 
 

 



 4 صفحه                                                                              (323E)                                   زبان عربی_ گروه علوم انسانی   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــ

 عيّن الصحيح:  -86
 ؛ کند طبیعت بشر را تباه می  آسایش قطعاً ة:إنّ الرّاحةَ قد تفُسد الطبیعةَ البشریّ  (1
 ؛ما ناچار به تحملّ مشقتی هستیم تا آن را اصلاح کند ا: هتُصلحلها من مَشقة  فلُابدّ( 2
 ؛ و خوب تلاشی است تلاشی که به ما سلامتی بدهد و نعِم الجهدُ المحاولةُ الّتي تُعطینا الصّحةَ: ( 3
 !ی که خیر همراهش باشد چنانکه گفته شد: خوش باشد شرّ الخیرُ:ر إذا یَتبعه شلکما یُقال: أهلاا با( 4

 عيّن الصحيح:  -87
اگر انسان کاری برای انجام دادن نداشته     مِن الصّعب أن یَبقی الإنسانُ هادئاا إن لم یَکن لدیه ما یَفعلُه:  (1

 سخت است! ،یانسان باشد حفظ آرامش
کسی برتر از زنی که قدرت و مهربانی در او     فیها القوّةُ و العطوفةُ:لیس هناك أحد أفضل من امرأة تَجتمع     (2

 جمع شود وجود ندارد! 
های دور و درازی را در   اگر کتاب نبود مدت  إن لم یکن الکتابُ لکنتُ أعیشُ في خیبةِ أملٍ لمدّة طویلة:  (3

 ناامیدی زندگی کرده بودم! 
امروزه مشکل اصلی ما فراموشی نیست     مشکلتنُا کثرةُ الذکریات:  الیومَ مُشکلتنُا الأصلیّةُ لیست النسیانَ بل  (4

 ! بلکه مشکل ما به یاد نیاوردن زیاد است

در نظراتش   ،   گذارد کند و در درونش تأثیری عمیق می اش آن را سریع مطالعه می » چه بسا کتابی که خواننده-88

 : شود!«آشکار می 
 في نفسِه تأثیراا شدیداا یظهر في نظراته! ( کم من کتابٍ یقرؤه قارئه بسرعة فیُؤثّرُ 1
 ( کم من کتابٍ یتصفّح القارئ فیتأثرُ نفسه منها تأثیراا شدیداا یظهر في نظراته! 2
 علی نفسه تأثّراا عمیقاا یظهر في آرائه!  یقرؤه قارئه بالسرعة فَیَتأثّر رُبّ کتابٍ ( 3
 کتابٍ یَتصفّحه قارئهُ فیُؤثّرُ في نفسِه تأثیراا عمیقاا یَظهر في آرائه! رُبّ ( 4

 في المفهوم: »جودة الکلًم في الاختصار!«:  الخطأعيّن    -89
 ! الکلام ما قلّ و دلّ   خیر( 1
 ( تکلّموا تُعرفوا فإنّ المرءَ مخبوءٌ تحت لسانه!2
 وی! ـیکـی گـوی و پـرورده گـچـو دانـا  ادانِ دهَ مـرده گــوی ـحـذر کــن ز ن( 3
   !کـه از بســیار گفـتن مـرد شـد خــوار   سخـن کم گـوی و نیکو گـوی در کار( 4
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، فالديب   يبني     ي بي هو البناء الفکري الّذ د إنّ النّصّ ال       يخلق الصّور  الفنّية و يغلب بها مشاعر  القارئ   المبدِع  ه الديب 
   ظهر ت      عليه عن طريق السّمع و البصر و الشّمّ و... و   يتعرَّف   يبلغ الديب مقصوده يحتاج إلی کلّ ما    و عقله، و لنْ 

. و ألفاظ ي   استخدام   تجنّب    في اختيار الکلمات و صياغة الجمل و هي   فصاحته ثقل وقعها علی السّمع و تنفر منها الاذن 
 خِلًفکون في ترکيب الجملة  ي منها: ألّا     أسباب    ك استخدام اللفاظ في ترکيب صحيح و سليم، ثمّ البلًغة الّتي تتحقّق بکذل

يتوافق   و المعنوية و کذلك   اللّفظية    المحسّنات   و تتضمّن الجملة بعض     و هذا هو بداية کلّ شيء!   لاصول علم النّحو
هذه الاصول في      تستفد   و لو لم     الموضوع و اللفاظ المستخدمة للتعبير عنه، و أن تکون اللفاظ موافقةا لمقتضی الحال،

 ! الدبيّة النّصّ، لخرج من حيِّز   
 

 : الصلي  مضمون النّص يبيّنعيّن ما  -90
 !ء الهادفة في بیانٍ جامعٍ دون الأخطا النصوص کتابة  (1
 ! یخلق الصور الفنیّةصول الأساسیّة في الکتابة استخدام الُ ( 2
 العبارات الفصیحة! مهارةُ الأدیب تتجلّی في اختیار الکلمات و ( 3
 الأدیب الناجح هو الّذي یخلق صوراا مختلفة تنُاسب مشاعر القارئ! ( 4

النّص الأدبّي یُعجب القارئ إذا ....عيّن الصح للفراغ:  -91
 ! التراکیب الصحیحة فقطخدمت ( است1ُ
 فیه عبارات و کلمات یدرکها السّامع و القارئ بسهولة! ت ( کان2
 !المفردات في النص   خلافاا بین الموضوع و  رأی تعدّدیّة و( 3
 !و تراکیبه فصیحة و بلیغة( کانت الألفاظ المستخدمة فیه 4

 : الخطأعيّن    -92
 ! الشرط الوحید لأدبیة النص هو وجود مفردات ل تثقل علی السمع (1
 تَتزیّن الجملات بالمحسنات الأدبیّة و تُغلب مشاعر السامعین بها! ( 2
 إن لم تکن آثار الأدیب بدیعة لتؤثّر في السّامع و القارئ تأثیراا!  (3
 رعایة اُصول النحو أوّل أصل للأدیب في کتابة النّص!( 4

 

 

 

 

 

 

  بما يناسب النّص( 94ـ  ــ 90) اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن السئلة   : 
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  ( 94و  93)   في الإعراب و التحليل الصرفي الخطأعيّن 
 

 «أسباب  –المبدع    –تستفد    –» يبني    -93
 منصرف / صفة   –معرب    –اسم فاعل )مصدره: إبداع( معرّف بأل    –مفرد مذکر    –( المُبدع: اسم 1 

 و مرفوع بالتبعیّة لموصوفه »الأدیب« 
مجهول /     – معتل و أجوف     – مزید ثلاثي بزیادة حرفین من باب استفعال     – للغائبة     – تُستَفد: فعل مضارع   (   2

  فعلیة ةٌفعل و مع نائب فاعله »هذه« جمل 
منصرف / مجرور بحرف     –معرب    –نکرة    –جمع مکسر )مفرده »سبب« مذکر(    –( أسباب: اسم  3

 الجر، بأسباب: جار و مجرور 
معلوم / فعل و مع فاعله     –متعدٍّ    –معتل و ناقص    –د ثلاثي  مجرّ  –للغائب    –( یبني: فعل مضارع  4

 فعلیة  ةٌ»الأدیب« جمل
 يتعرّف« –  تظهر – المحسّنات   –» تجنُّب  -94

 خبر مفرد معرب /     -مضاف إلی »استخدام«     –مفرد مذکر، مصدر )من باب تفعّل(     –تجنُّب: اسم   (   1
 و مرفوع 

معرب /     –معرّف بأل    –اسم مفعول )مصدره: »تحسین«(    –جمع مؤنث سالم    –المحسّنات: اسم  (  2
 مضاف إلیه و مجرور   

  –   صحیح و سالم   – فعال(   إ مزید ثلاثی بزیادة حرفین )من باب     – للمؤنث الغائبة     – : فعل مضارع   تظهر (  3
 « جملةٌ فعلیة فصاحة معلوم / فعل و مع فاعله »   –   متعدٍّ 

  – لزم     – صحیح و سالم     - حرفین )من باب تفعّل(     ة مزید ثلاثی بزیاد   – للغائب     – یتعرّف: فعل مضارع   (   4
 صلة معلوم / فعل و مع فاعله   

 

 في ضبط حرکات الحروف:  الخطأعيّن    -59
 بطَلَ سِحرَهُم بِهذه المعجزةِ!أ موسی)ع( کانَت للسِّحر مَنزلةٌ عَظیمةٌ عِندَ الناسِ ف الُل( لمّا بَعَثَ 1
ا ظَهَرتْ یَنابیعُ الحِکمةِ من قلبِه علی لسانِهِ!  للِ ( مَن أخلصَ 2  أربعینَ صَباحا
 عَ!جامِدةا و ذلك في مَواضِ  ( الغالِبُ في الحالِ أنْ تَکونَ مُشتقةا و قَدْ تَکونُ 3
ا ما أسرعَ إثمارُ هذه الشّجرةِ! فَلّاحُ العَجوزُ فَال فَقالَ( 4  رَحا

 
 

 

    ( 100-95لجواب عن السئلة التالية )لعيّن المناسب 
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 عن »اسم التفضيل«:  الخطأعيّن    -69
 سرتها الفضلی و هي الأفضل في السّلوك الجتماعيّ!اُزرت صدیقتي مع  (1
 إن اخترت صدیقتك من الُسرة الفضلی أفضل لك من غیرها!  (2
د نفسها بالسّلوك الجتماعيّ! إنّ الُسرة الفضلی هي  (3  اُسرة تُعوِّ
 یجب أن نجعل الُسرة اُسوة لأنفسنا و هي الطریقة الفضلی! (4

 : نوعه    يختلف عيّن الفعل المعتل -79
 ( أمام السّائق لوحةٌ علیها علامة معناها »لتَقِفْ«! 1
 ( لم یَقْفُ العالمُ کلّ ما سمعه لأنّ علمه یُرشده إلی الصلاح!2
 بالمسافرین!  الأنّه کان مملوءا فیَقِف القطار في هذا الموق( لم 3
 ( قال الطّبیب: لمشکلة في أرجلك لأنّك لتقِفُ علیها باستمرار!4

 عيّن ما فيه »الحال«:  -98
 ما أفلح قومٌ آثَروا مرضاةَ أنفسهم علی مَرضاة الخالق!( 1
 الحَطّاب!تَعلم المحبّة من الشجرة حین لتَمنع ظِلها من ( 2
 علی المعاقبة!  قادرٌ ( علیك أن تُسامِح الآخرین أخطاءهم و أنت 3
 ( الّذي یقدر أن یعملَ بما یُطلَب منه ولکنّه یَمتنع من القیام به، فهو خاسرٌ! 4

  عن العدد و المعدود في العبارة التالية:   الخطأعيّن    -99
. في کلّ صندوق   آخر» جمعنا أثمار تسع شجرة. غسلنا اثنين صندوقين منها لضيوفنا و بعنا عشرين صندوقاا    

 أکثر من خمس و عشرين عدداا منها!« 
 ترتیب عبارة »اثنین صندوقین« صحیح!( 2 عدد »صندوقاا« یُعَدّ من العقود!   (1
 تمییز »تسع« یجب أن یکون جمعاا و مجروراا!  (4 ترتیب عدد »خمس و عشرین« لیس خطأ!  (3

 في إعراب المستثنی:  الخطأعيّن  -100
 ( ما طالع الطّالب جمیعَ الکتب في مکتبة المدرسة غیرَ کتاب في علم النجوم. 1
اتجاربنا في الدّنیا مفیدةا إلّ   جمیعکون ی( ل2  نستفید منها. فمنها  بعضا
 فهم کلُّ حقائق الحیاة غیرُ بعضِها بعد التدبّر و التعلّم.یُ( ل3
 إلّ سمكَ القرش.  ا( لتحسب الدلفینُ أحداا عدوه4
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  االله(ص) است؟ و یاران رسولهیک از صحابمربوط به کدام ،ترتیبتوصیفات زیر به  -101

  الف ـ در دوره دعوت نهانی اسلام آورد.   

  ب ـ از یاران مستضعف پیامبر(ص) بود.   

  ج ـ سومین فرمانده شهید سپاه اسلام در نبرد موته بود.  

  طالبطالب(ع) ـ ابوذر ـ جعفر بن ابیعلی بن ابی) 2  خباب بن ارت ـ بلال بن رباح ـ زید بن حارثه )1

  ابوذر ـ صهیب بن سنان ـ عبداالله بن رواحه ) 4  زید بن حارثه ـ عمار یاسر ـ زید بن حارثه )3

  نامه حدیبیه مغایرت دارد؟ ح لکدام مورد با مفاد و محتواي ص  -102

  مشرکان قریش پذیرفتند که پیروي از دین اسلام در مکه آزاد باشد. )1

  آزاد هستند.،پیمان عنوان همقریش پذیرفت که قبایل در انتخاب مسلمانان مدینه به) 2

  اگر کسی از مسلمانان مدینه به مکه برود، مشرکان قریش ملزم به بازگرداندن وي به مدینه هستند.)3

  مان شد و به مدینه رفت، مسلمانان ناچار به بازگرداندن وي به مکه هستند.اگر کسی از قریش مسل ) 4

  خلاء معرفتی که در دهه چهارم سده اول هجري وجود داشت، در نتیجه کدام عامل شکل گرفته بود؟   -103

  که از زمان خلیفه دوم شروع شده بود.منع نقل و تدوین حدیث  ) 1

  خلیفه دوم شتاب فراوان گرفته بود.توسعه روند فتوحات که از دوره  ) 2

  گسترش فتوحات که سبب غفلت معنوي و اعتقادي مسلمانان از مسائل دینی شده بود.) 3

  هاي شخصیتی خلیفه دوم بود.اي که نتیجه برخی ویژگیدخل و تصرفات ذوقی و سلیقه) 4

  هاي فرهنگی قیام کربلا است؟ کدام مورد در شمار زمینه  -104

  اي، نژادي و طبقاتی در نتیجه عملکرد برخی خلفا نگاه قبیلهرواج ) 1

  آمیز در دین  تحریف و تغییر معارف دینی و داخل شدن امور بدعت)2

  وخوي اسلامی و نوعی بازگشت به عصر جاهلی  فاصله گرفتن مردم از خلق)3

    طلبی در بدنه جامعه در نتیجه زندگی دنیاطلبانه بعضی از حاکمان گسترش دنیا)4

  را در اواخر قرن اول هجري فراهم آورد؟ نبستر مناسبی براي جاعلان حدیث و غالیا، کدام رویداد  -105

    اعتقاديها و ایجاد ابهامات و شبهات در مسائل ) گسترش فتوحات و آشنایی مسلمانان با افکار سایر ملت1

  امیه  (ع) و سایر ائمه توسط خلفاي بنی) کشته شدن صحابه و تابعان معتقد به امامت امام علی2

  گیري منازعات فکري و کلامی  ) حضور پراکنده پیروان سایر ادیان در میان مسلمانان و شکل3

  خبري آنها از اصول و عقاید اسلامی  به مردم و بیشده تعالیم اسلامی) ارائه ناقص و تحریف4

  در کدام موارد، زمان وقوع رویدادها در دوره خلافت عباسیان، درست بیان شده است؟   - 106

2الف ـ امین رسماً ولیعهدي پسرش موسی را اعلام کرد. (    (ق  

  ق) 175(ب ـ هارون پس از مرگ هادي به خلافت رسید.   

  ق) 236ج ـ متوکل دستور داد قبر امام حسین(ع) در کربلا را ویران کنند. (  

  ق)  181د ـ هارون به آسیاي صغیر لشکر کشید و تا قسطنطنیه پیش رفت. (  
  

  «ج» ـ «د» ) 4  «ب» ـ «د» ) 3  «الف» ـ «ج» ) 2  «الف» ـ «ب» ) 1

  درست است؟ ،کدام موارد درباره متوکل خلیفۀ عباسی  - 107

  ب ـ از شدت مبارزه با شیعیان کاست.  نهضت ترجمه ادامه یافت.در دوره او الف ـ   

  د ـ به اکرام محدثان اهل سنت و معتزله پرداخت.   ج ـ به حمایت از اصحاب حدیث پرداخت.  
  

  «ج» ـ «د» ) 4  «ب» ـ «د» ) 3  «الف» ـ «ب» ) 2  «الف» ـ «ج» ) 1



  9صفحه            (323E)تاریخ  _	گروه علوم انسانی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  توصیف درستی از وزیر در دوره عباسیان آمده است؟مورددر کدام   -108

  مجري اوامر خلیفه بود و حق دخالت در تعیین ولیعهد را نداشت. ،وزیر تنفیذ ) 1

  حق دخالت در امور نظامی و عزل گماشتگان خلیفه را نداشت.   ،وزیر تفویض)2

  مالی و نظامی را اداره کنند.توانست دو وزیر تفویض داشته باشد که جداگانه امور  خلیفه می) 3

  گیري از وزارت را نداشت. حق کنارهبدون اذن خلیفه ،وزارت تفویض در دو نفر قابل جمع بود و وزیر) 4

  کدام مورد درباره زمان زندگی افراد و وقوع رویدادها در دوره صفوي درست است؟   -109

  ها را شنیده است.پرتغالیاز اشغال ی الف ـ وحشی بافقی، خبر آزادي جزایر ایران  

  صفوي درگذشت.حکومت ب ـ صائب تبریزي در دوران ضعف و انحطاط   

  ج ـ شیخ بهائی در دوران ثبیت حکومت صفوي درگذشت.  

  د ـ میرداماد، رویدادهاي سه دوره تثبیت، اقتدار و انحطاط صفویان را درك کرده است.  
  

  «ب» ـ «ج» ) 4  «ب» ـ «د» ) 3  «الف» ـ «د» ) 2  «الف» ـ «ج» ) 1

  رد وجود داشته است؟ ابا توجه به زمان وقوع رویدادها، امکان حادث شدن کدام مو   -110

  پتر کبیر فرمانرواي روسیه، خبر سقوط اصفهان پایتخت صفویه را شنیده است. الف ـ   

  ب ـ پتر کبیر فرمانرواي روسیه، خبر کشته شدن نادرشاه افشار را شنیده است.  

  خان زند در اواخر حکومت خود، از پیروزي انقلاب فرانسه مطلع شده است. کریم ج ـ  

  مریکا و ریاست جمهوري جورج واشنگتن را شنیده است. آخان زند، خبر استقلال د ـ کریم   
  

    
  «الف» ـ «د»)4  «الف» ـ «ب» )3  »ج«ب» ـ «)2  «ج» ـ «د»)1

  درست است؟»صالح شیرازي سفرنامه میرزا «درباره موردکدام   -111

  هاي نوین غربی پرداخته است. ) ضمن توصیف اوضاع نابسامان کشور، به ستایش اندیشه1

  هاي نوین غربی و نظام حکومت مشروطه انگلیس تعریف کرده است. ) به روشنی از اندیشه2

  د کرده است.) ضمن تمجید از نظام جمهوري فرانسه، از برخی معایب نظام پادشاهی در ایران انتقا3

  ) به زبانی ساده اوضاع نابسامان کشور را تشریح کرده و به انتقاد از اوضاع سیاسی ایران پرداخته است. 4

  محمدرضا شاه پهلوي درست است؟ زمانوزیران ایران در  کدام مورد دربارة تقدم و تأخر دوره نخست  -112

  دا یب ـ امیرعباس هو   الف ـ حسنعلی منصور    

  د ـ علی امینی  اسداالله علم ج ـ   
  

	 	  
  «الف» بر «ب» و «د» بر «ج» مقدم است.) 2  «الف» بر «ج» و «د» بر «ب» مقدم است.) 1

  «ج» بر سه دوره دیگر مقدم است. ) 4  داد.ي«د» پس از «ج» و قبل از «الف» و «ب» رو) 3

  کدام موارد درباره «شوراي انقلاب» درست است؟   -113

  وزیري بختیار، فرمان تشکیل آن اعلام شد.نخست الف ـ در دوره   

  االله مطهري از اعضاي سرشناس آن بودند.االله سعیدي و آیتب ـ آیت   

  .را نداشت  رحق دخالت در اداره کشو اي بود و ج ـ جایگاه آن مشاوره   

  د ـ پس از استعفاي دولت موقت، مسئولیت اداره کشور را برعهده گرفت.   
  

  «الف» ـ «ج») 4  «الف» ـ «د» ) 3  «ب» ـ «د» ) 2  «ب» ـ «ج» ) 1
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  با توجه به مراحل پژوهش در جغرافیا، کدام تصویر منطبق با موارد زیر، ترسیم شده است؟   -114

  الف ـ تغییر در شیوة کشت و مدیریت صحیح منابع، در جلوگیري از گسترش ریزگردها مؤثر است.  

  و افزایش یافته است؟  ، تشکیل شدههاي زاگرسی کشور ما، پدیدة ریزگردهاب ـ چرا در استان  

  شود.هاي زاگرسی محسوب می هاي اخیر، علت وقوع ریزگردها در استانج ـ تداوم خشکسالی در سال   

  هاي زاگرسی)، در تابستان تشدید شود. رسد وقوع ریزگردهاي منطقۀ مورد مطالعه (در استاننظر مید ـ به   

1  (      2  (  

3  (      4  (  

  ؟ هاي زیر، کدام عبارت با مشخصات «سؤالات کلیدي در جغرافیا» مطابقت داردبا توجه به متن و نقشه  -115

به    از نظر ذخایر و مواد اولیه غنی هستند، ولی  ایران  به«نواحی شرقی و مرکزي  اینکه  محدود، مورد  صورت  دلیل 

  » .اندرو نبودهاند، با رشد صنعتی روبه برداري قرار گرفتهبهره 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

به ماهیت پدیده یا مسئله و سیر تکوین    ،ترتیبکه به  »چه چیز «و    »چطور« به علت وقوع پدیده و همچنین سؤالات  )  1

  پدیده تأکید دارند، پاسخ داده است.

ر تکوین پدیده و ماهیت پدیده  یبه س ، ترتیبکه به »چطور«و  »چه کسی«به علت وقوع پدیده و همچنین سؤالات ) 2

  یا مسئله تأکید دارند، پاسخ داده است.

ل  ببه سیر تحول پدیده و روابط متقا  ،ترتیبکه به  »چه کسی«و    »چرا«رکن اساسی جغرافیا و همچنین سؤالات    )3

  انسان و محیط تأکید دارند، بررسی شده است. 

به روابط متقابل انسان و محیط و    ،ترتیبکه به  »چه چیز«و    »چه کسی«رکن اساسی جغرافیا و همچنین سؤالات  )  4

  است.  شدهماهیت پدیده تأکید دارند، بررسی  

  

  

  

  

  

اول دوم سوم چهارم پنجم

»ج« »ب« »د«و»الف«

اول دوم سوم چهارم پنجم

»ب« »د« »ج«و»الف«

اول دوم سوم چهارم پنجم

»ب« »د« »الف«»ج«

اول دوم سوم چهارم پنجم

»ب« »د« »ج« »الف«
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  ؟ گزینه درست استشده، کدام براساس موارد مطرح   -116

  و فرونشینی هوا یب ـ سنگین  الف ـ گرم بودن و صعود هوا    

  السرطان د ـ در اطراف مدار رأس    ج ـ در اطراف خط استوا    

  اي  و ـ کمربند پرفشار جنب حاره  اي  فشار حاره هـ ـ کمربند کم   
  

  

  .باردمیهاي تند باران عصرها،و در این نواحی  استمنطبق وهواي گرم و مرطوب  آبا» بهـ»، «ج» و «الفموارد «) 1

  .افتدمیمدت اتفاق  و در این ناحیه، رگبارهاي کوتاه  استوهواي گرم و خشک  با آبمطابق  موارد «الف»، «ب» و «د»    )2

  شود. هاي تند مشاهده می وهواي گرم و مرطوب با موارد «ب»، «و» و «هـ» مغایرت دارد و در این نواحی هر روز عصر باران آب )  3

  افتد.به شکل نامنظم اتفاق میها بارش، این ناحیهوهواي گرم و خشک با موارد «الف» و «د» مغایر است و در آب) 4

  است؟ عبارت، درستمطابق با متن زیر، کدام   -117

هایی  تدریج حفرهکند و بهجا میهاي ریز و فاقد پوشش گیاهی، باد ذرات را از محل خود جابه«در نواحی داراي ماسه   

شده اگر به موانعی مثل گیاهان یا قطعات سنگ برخورد کنند یا سرعت باد  جاهاي جابهآورد. ماسه وسیع پدید می

  شوند.»در منطقه کاهش یابد، روي هم انباشته می

  شود.ها یا هودو توسط فرسایش کاوشی تشکیل میهاي بادي از طریق فرسایش تراکمی و در ادامه تلماسهچاله) 1

  اند.توسط فرسایش تراکمی و کاوشی در دشت لوت تشکیل شده،ترتیبهاي ریگی بهها یا هودو و دشتتلماسه) 2

  شود.ها یا دون، توسط فرسایش تراکمی تشکیل میهاي بادي از طریق فرسایش کاوشی و در ادامه تلماسهچاله) 3

  .اندو تراکمی در دشت لوت تشکیل شده  یتوسط فرسایش کاوش،ترتیبهاي ریگی بهها یا دون و دشتتلماسه) 4

  کدام عبارت مطابق با تصویر زیر و رابطه پراکندگی پوشش گیاهی با ارتفاع، مفاهیم درستی را مطرح کرده است؟   - 118

  

  

  

  

  

  
  

  

  آن بیشتر باشد. ماده آلیکمتر از «الف» است اما انتظار داریم میزان تولید ،قد گیاهان و   تعداد گونه«ج» در) 1

  نیز کمتر باشد.آن رود میزان تولید ماده آلی کمتر از «ج» است و انتظار می،و قد گیاهان گونه  در «الف» تعداد ) 2

  کمتر خواهد بود.   ،بلندتر از «د» است و همچنین سرعت رشد گیاهان ،در «ب» فصل رویش گیاهان ) 3

  بلندتر از «ب» است و در نتیجه سرعت رشد گیاهان، کمتر خواهد شد.،در «د» فصل رویش گیاهان ) 4

  درستی تدوین و تنظیم شده است؟ کدام گزینه به شده، با توجه به موارد طرح   -119

  ها، در یک مکان است.ها با تمام ویژگی جانبه و جامع پدیدهالف ـ دید ترکیبی معادل با مطالعۀ همه  

  سازي و آمدوشد را براي انسان دشوار کرده است. هاي روان در نواحی بیابانی، راه ب ـ حرکت ماسه   

  تواند فرسایش را در این نواحی گسترش دهد. ن نواحی بیابانی، میبرداري وسیع از معادج ـ بهره   

  دهند.ها را تشکیل می کنند درصورت کاهش سرعت باد، تلماسه وسیله باد حرکت میهایی که بهد ـ ماسه   
  

  نمود. توان مورد «ب» را مدیریت کرد و از وقوع مورد «ج» جلوگیري ) با در نظر گرفتن موارد «الف» و «د» می1

  توان از وقوع مورد «الف» جلوگیري نمود. که مورد «ج» با توجه به شرایط «ب» و «د» انجام شود می) درصورتی2

  هاي محیط طبیعی یا جغرافیایی است. ها و ظرفیتدلیل توجه نداشتن به توان رد «ب»، «ج» و «د» به ا) وقوع مو3

  شود.ا براي رفع نیاز و نگاه سودجویانه است که منجر به مورد «ب» می ه عملکرد انسان در مورد «د» با دو روش درك توان )  4

ع
فا

رت
ن ا

زا
می

شرایط پوشش گیاهی

الف

ب ج

د
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  درستی تدوین شده است؟ کدام عبارت درخصوص «جغرافیاي اقتصادي کشورهاي جهان» به  -120

و  شوند  محسوب میپیرامون  داري جهانی از کشورهاي نیمهکرة جنوبی همانند سنگاپور و استرالیا در نظام سرمایه)  1

  .هستنداز صادرکنندگان مهم کالاهاي صنعتی همچنین 

همچنین و    روندشمار میبهپیرامونداري جهانی از کشورهاي نیمهچین همانند ژاپن و کرة جنوبی در نظام سرمایه)  2

  .هستنداز تولیدکنندگان عمدة قطارهاي پرسرعت 

بخش همچنین  د و  نبیشترین میزان خطوط ریلی را در جهان دارایالات متحدة آمریکا همانند روسیه، چین و هند    )3

  کند.عمدة گندم جهان را تولید می

ترین مراکز دامداري تجاري  کند و از مهمآمریکا بخش عمدة ذرت جهان را تولید می  ة استرالیا همانند ایالات متحد)  4

  .رودشمار میبهدر جهان 

  درستی ترسیم شده است؟ سیاسی، کدام تصویر به با توجه به انواع نواحی   -121

  د: ناحیه سیاسی ویژه    ج: ناحیه سیاسی فراملّی    ب: ناحیه سیاسی فروملّی   الف: ناحیه سیاسی ملیّ   
  

1 (  

الف
ج

ب د
ج

  

2 (  

ج
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3 (  
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4 (  

ج

الف
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الف

  

  درستی تدوین شده است؟ ، در کدام عبارت به نواحی روستاییوضعیت ساکنان  - 122

  با محدودیت   ، و تسهیلات ونقل و درمانی حمل هاي اقتصادي متفاوت با شهرها، از نظر دسترسی به خدمات فعالیت با وجود )  1

  . هستند همراه  کمتري  

محدودتر  ،آنها  یجمعیت کمتر نسبت به شهرها، فضاي سکونت و فعالیت و امکانات درمانی و آموزشبه دلیل میزان  ) 2

  .باشدتر میو فشرده

به شهرها دارند و  )  3   ر باجتماعی    تغییرات  ،از نظر شیوة زندگی و مناسبات اجتماعیمیزان جمعیت کمتري نسبت 

  . غلبه دارداجتماعی وابستگی

نوع اول،  بیشتر در فعالیت بر اشتغال  علاوه )  4 نواحی انداز طبیعی  چشم در مقایسه با شهرها  هاي  اندازهاي  بر چشم   این 

  . دارد غلبه    ،صنعتی
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  است؟ درستونقل آبی، کدام عبارت ها در حمل با توجه به تصویر زیر و مشخصات انواع کشتی  -123

  

  

  

هاي کانتینري براي حمل مواد پتروشیمی،  هاي مسافربري و تفریحی کروز یا کشتیموارد «الف» یا «ب» با کشتی )  1

  مطابقت دارد. 

خودروهاي  هاي رو ـ رو براي حمل  بر براي حمل مواد پتروشیمی یا کشتیهاي فلهّموارد «ب» یا «الف» با کشتی )  2

  مطابقت دارد.،صادراتی

ـ رو،    پیماي تفریحی ـ گردشگري رو هاي اقیانوس و مورد «ج» براي کشتی است  هاي باربري  مورد «الف» براي کشتی )  3

  مناسب است. 

 ـرو  مورد «ب» براي کشتی )  4 هاي  یا کشتی   هاي کروز و مورد «ج» براي کشتی است  حمل خودروهاي صادراتی    ویژة هاي رو 

  ، مناسب است. بر فلّه 

  درستی تنظیم شده است؟با توجه به موارد زیر به کدام عبارت   -124

  ساعت با شدت زیاد  2زمانمدت در مترمیلی2الف ـ وقوع بارش به میزان   

  ساعت با شدت کم  24زمانمدتتر در ممیلی2ب ـ وقوع بارش به میزان    

  گرد آبخیزهاي ها در حوضه زمان کمتر براي تخلیه آبراهه ج ـ طی شدن مدت   

  کشیده  آبخیزهايها در حوضهزمان بیشتر براي تخلیه آبراهه د ـ طی شدن مدت   
  

  شود. لغزش بیشتر میوقوع سیل و زمیناحتمال،ترتیباگر مورد «الف» با «ج» و مورد «ب» با «د» همراه باشد به) 1

  شود. لغزش بیشتر میوقوع سیل و زمیناحتمال،ترتیباگر مورد «الف» با «د» و مورد «ب» با «ج» همراه باشد به) 2

  شود.ترین شرایط وقوع سیل فراهم می ترین و نامناسب مناسب   ، ترتیب همراه شدن موارد «ب» با «د» و «الف» با «ج» به با  )  3

  شود.لغزش فراهم می ترین شرایط زمین ترین و نامناسب مناسب   ،ترتیب همراه شدن موارد «الف» با «ج» و «ب» با «د» به با  )  4

پذیرند، هاي مختلفی هستند که بر یکدیگر تأثیر گذاشته و به نوبۀ خود از هم تأثیر می با توجه به اینکه در هر مکان، پدیده   -125

  مطابق با تصویر زیر، به مطلب درستی اشاره دارد؟   گزینه کدام  

  

  

  

  

  
خوردن تعادل برهم   د:   ها  ـافزایش نفوذپذیري خاك ج:  تر شدن مجراي رودها ـ  تنگ ب:  از بین بردن پوشش گیاهی ـ  الف:  )  1

  جریان رودها 

خوردن تعادل  برهم د: ها ـ  تر شدن آبراهه تنگ ج: ها ـ  کاهش نفوذپذیري خاك ب: از بین بردن پوشش گیاهی ـ  الف:  )  2

  جریان رودها 

وقوع خسارت در شهرها از طریق  د: وقوع سیل ـ ج: تر شدن مجراي رودها ـ تنگب: سازي ـ سازي و دیوارهپلالف: ) 3

  تحمیل سیلاب

طریق  وقوع خسارت در شهرها از د: وقوع سیل ـ ج: ها ـ کاهش نفوذپذیري خاكب: سازي ـ سازي و دیوارهپلالف: ) 4

  تحمیل سیلاب

پدیدة ب پدیدة الف گسترش شهر

پدیدة جپدیدة د

باعث

باعث

باعث باعث

»حوضه آبخیز)مکان («

مکان
مقصد 

مکان

مبدأ 

الف

ب

ج
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  است؟ آمدهدرستی اي که ممکن است رخ دهد، به مغالطه ،کدام گزینهدر مقابل   -126

  علی با برادرش به دیدن دوستش رفت. (نگارش کلمات)) 1

  مردم شهر شما مانند ما باعاطفه نیستند. (نگارش کلمات))2

  ضمیر) . (ابهام در مرجع پیرخرد گوش شنوا و چشم بینا دارد)3

    توان گفت که کلام فلسفه است اما عرفان نه. (ابهام در مرجع ضمیر)می)4

  کدام عبارت درست است؟   -127

  هر مفهوم کلی مصادیقی دارد و هر یک از این مصادیق جزئی هستند. ) 1

  مفاهیمی که مشترك لفظی هستند، ممکن است کلی یا جزئی باشند. )2

  سیمرغ، مفاهیمی کلی هستند.   شاخ واسب تکتمام مفاهیم خیالی مانند )3

  هر مفهومی که فقط یک فرد و یک مصداق خارجی داشته باشد، جزئی است.) 4

  ترتیب، کدام است؟ بهBبا نقیض Cو Bبا نقیض Aاست. نسبت میان   Cاخص از Bو Bاخص از Aدانیم که می  - 128

  عموم و خصوص مطلق ـ تباین  ) 2  تباین ـ عموم و خصوص مطلق  ) 1

    وجه ـ تباینعموم و خصوص من)4    وجه  تباین ـ عموم و خصوص من)3

  ؟ هستندشرط مانعیتفاقد هر دو تعریف ،در کدام عبارت  - 129

  جماد: موجود جسمانی ـ برهان: نوعی تفکر  ) 1

  الاضلاع چهارضلعی متساوياستدلال: نوعی قیاس ـ مربع: ) 2

  مثلث: شکل داراي سه ارتفاع ـ تصور: یکی از اقسام اندیشه  ) 3

  گانه  داراي ابعاد سهساز ـ جسم: گیاه: موجود زندة کلروفیل)4

130-  A وBهاي «الف» و «ب» در مورد آنها صادق باشد؟ یک از محصورات چهارگانه باشند تا شرط ترتیب باید کدام به  

  داشته باشد. تداخل Aدست آمده با دست آوریم، قضیۀ به را به Aمتضاد نقیض الف ـ اگر   

  .دست آیدبه Bدست آوریم، ، سپس عکس متداخل آن را به را عکس کردهBب ـ اگر   
  

    جزئیهموجبۀ کلیه یا سالبۀ کلیه ـ موجبۀ  )2    ـ موجبۀ کلیه موجبۀ کلیه یا سالبۀ کلیه) 1

  موجبۀ جزئیه موجبۀ کلیه ـ موجبۀ کلیه یا ) 4  سالبۀ کلیه ـ موجبۀ کلیه یا موجبۀ جزئیه ) 3

ا قضیۀ «بعضی الف ب نیست.» تداخل داشته و نتیجۀ قیاس «هیچ الف ج  بهرگاه یکی از مقدمات قیاس معتبري    -131

  تواند مقدمۀ دیگر این قیاس قرار گیرد؟ نیست.» باشد، کدام قضیه می 

  بعضی ج ب است.) 4  هر ج ب است. ) 3  بعضی ب ج است.) 2  هر ب ج است. ) 1

  الرفع است؟ نعۀ در کدام عبارت هر دو قضیه، منفصلۀ ما  -132

  اي یا خبري است یا قضیه نیست.) ماده یا فلز است یا طلا نیست. ـ هر جمله1

  دار است یا پرنده نیست.است یا نابینا. ـ هر حیوانی یا مهره) هر انسانی یا داراي چشم 2

  هر موجودي یا غیرحیوان است یا داراي اراده. ـ هر شکلی یا مربع است یا غیرچهارضلعی.) 3

  هر عددي یا فرد است یا بر دو قابل قسمت است. ـ هر جسمی یا غیرزرد است یا غیرسفید.) 4

  تر است؟هاي فلسفه مناسبترتیب، کدام حوزهبه، براي بررسی دو مسئله زیر  -133

  ـ آیا شناخت هستی، منوط به پذیرش توانایی شناخت است؟  

  ـ حقیقت شناخت وحیانی چیست؟   

  شناسی   شناسی ـ معرفتهستی) 2  شناسی   شناسی ـ معرفتمعرفت)1

  شناسی ـ فلسفۀ دین هستی) 4  شناسی ـ فلسفۀ دین معرفت)3
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  عبارت درست است؟ کدام   -134

  هاي کهن قبل از یونان باستان، مسئله خوبی و بدي بوده است. ) یکی از مباحث فلسفی مطرح در اندیشه1

  یابد.شود و با سقراط ادامه میشناسی فلسفی در تاریخ، با سوفسطائیان آغاز می) طرح مباحث مرتبط با انسان 2

  شود. بار در آثار افلاطون و سپس در پارمنیدس دیده میفناناپذیر، اولین) در میان آثار مکتوب، اندیشۀ هستیِ 3

  هاي طبیعی را با استفاده از مشاهدات خود تبیین کنند.) فیلسوفانی مانند تالس و هراکلیتوس کوشیدند تا دگرگونی4

  اي بر باور انسان نسبت به امکان شناخت دانست؟توان شاهد و نشانهکدام مورد را می   -135

نظام تعلیم و تربیت )2  ابراز شادي) 1

  پرسش از امکان شناخت  ) 4  تأثر از محیط تربیتی)3

  گرایی است؟ کدام عبارت مستلزم نوعی نسبی  -136

  ) دربارة خدایان، مطمئن نیستیم که هستند یا نیستند یا اینکه به چه چیز شباهت دارند.1

  شود. دهد، نسبت به او یقینی شمرده می) آنچه را که احساس شخص به او گواهی 2

  اندیشند.اندیشد، اما بعضی افراد سودمندتر از دیگران میکس غلط نمی) هیچ3

  هاي خارجی، حواس است.هاي پدیده) تنها راه ما براي دریافت ویژگی4

  ؟کندنمی یک، عبارت زیر را به درستی کامل کدام   -137

  » ...................را اوحال  عین و دردانستیک حیوان پیشرفته فقطانسان را تواننمیمسلمان«از نظر فیلسوفان   

  داراي خردي دانست که قادر به شناخت جهان و قوانین آن است.) 1

  قادر به شهود مراتب برتر هستی از طریق سلوك و تزکیۀ نفس دانست.)2

  و ارزشمند، چون آزادگی و نوع دوستی، برشمرد.هاي متعالیویژگیواجد )3

  است. یش مخلوقی دانست که داراي شوق درونی به بقا و حرکت به سوي کمالات خو) 4

  توان پذیرفت؟ با توجه به مباحث نسبت میان ماهیت و وجود، کدام عبارت را می  -138

  نیازمند دلیل است.،انسان راندیش و حمل هر دو ویژگی باست و هم مرگندههر انسانی ضرورتاً هم میر) 1

  براي حمل چیستی بر مفهوم وجود نیازمند دلیل هستیم، دلیل حسی و تجربی یا عقلی محض.) 2

  فهمیم. یک چیز می،از نگاه فلسفی آب موجود واحدي است، یعنی ما از چیستی و هستی آن ) 3

  «انسان حیوان ناطق است.»، یعنی «حیوان» و «ناطق» اجزاي انسان هستند.گوییم وقتی می) 4

  ؟مطلب دربارة آن قطعی است از یک مفهوم محقق است، کدام  فقط یک مصداق  یک مصداق و    که   بدانیم اگر    -139

  .استناپذیراجتنابوجودش ) 2    .الوجود بالذات استواجب) 1

  .علتی داشته که آن را تحقق بخشیده است) 4    .آن با وجود امکانی استمفهوم رابطۀ  )3

  ؟ دانستدر مورد منشأ اصل علیت ،گرایاننظر تجربهنادرستیشاهدي بر توانمضمون کدام عبارت را می   -140

  ، براساس باور اصل علیت است. سؤال از چراییهر نوع  ) 1

  هاي علیت نیازمند تجربه و آموزش است.یافتن مصداق،همواره)2

  دهند. خود رخ نمیکه حوادث خودبهها ناخودآگاه باور دارندانسان مۀه)3

    که فکر بشر را مشغول کرده است.بودهعلیت از نخستین مسائل فلسفی )4

قابل جمع است؟ موردبا پذیرش کدام اصل سنخیت انکار   -141

  تعلیم و تربیت اعتبار ) 2    بینی وقایعپیشامکان ) 1

    امکان اثبات مبدأ هستی )4    جهانمند بودن نظام)3
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  کدام عبارت درست است؟   -142

  الوجودند.گیرد که موجودات یا وجودشان امکانی است و یا واجبسینا از برهان اثبات خدا نتیجه میابن)1

  جهان.تواند خدا باشد و هم هر چیزي علتی داشته باشد، آن چیز هم میکه بناست گوید، اگر چنانکه راسل می) 2

  .معتقدند،فیلسوفان مسلمان در کنار اذعان به نیاز عقل به باور خدا، به نقش این باور در معنابخشی به زندگی نیز) 3

  نیازي یا نیازمندي موجودات توجه دارد.سینا، این است که به بیتفاوت برهان ملاصدرا در اثبات خدا نسبت به ابن) 4

  فیلسوفان مسلمان، کدام عبارت قابل پذیرش است؟با توجه به دیدگاه   -143

  دارند.   حقیقت متفاوتدو   عقلانیایمان و شناخت   اماساز ایمان است،  گیري از عقل زمینه بهره ) 1

  شود.هاي گوناگون پر می با دانش   از سوي او یعنی  رسد،  می به فعل عقل انسان توسط عقل فعال از قوه  )2

  دلیل، نشانۀ خروج از حقیقت انسانی است.انسان است، پذیرش یک سخن بیاز آنجا که عقل ذاتی )3

  پذیرد.کُنه و اساس ایمان، حقایقی است که براساس براهین عقلی اقامه شده و عقل انسان آن را می) 4

  سینا کدام عبارت درست است؟ شناسی ابن با توجه به طبیعت  -144

  رساند.به خیر و کمال خود میاو را شرور ظاهري در اصل خیر هستند؛ زیرا طبیعت هر موجود ضرورتاً ) 1

  دهد. منشأ طبع و ذات خاص هر موجود طبیعی، حرکات و تغییراتی است که در کل جهان طبیعت رخ می)2

  است که برخلاف سایر مراتب، تضاد و تعارض لازمۀ وجود آن است. تمراتب هستی، طبیعاي از سلسلهمرتبه) 3

  هاي آن بررسی و کشف شوند. ها و روابط وجودي پدیدهشود که ویژگیعلم حقیقی به طبیعت زمانی حاصل می) 4

  کدام عبارت درست است؟   -145

  سینا و ملاصدرا هم آشنا کرد. هاي فارابی، ابنهاي اروپایی به ایران، اساتید فلسفۀ اسلامی را با اندیشهورود فلسفه) 1

  اند.سینا و اسفار ملاصدرا را به سبک روز مطرح کردهدر اصول فلسفه و روش رئالیسم، علامه طباطبایی، شفاي ابن) 2

  .ندگسترش داده  هاي فلسفی خود را به خارج از حوزها، فعالیتمنظور ملاقات با اساتید دانشگاه علامه طباطبایی به) 3

  فیلسوفان مسلمان دارد. آرايتبیین، آثاري در زمان فلسفی هایی دربارة مسائل بر نگارش کتاب شهید مطهري علاوه) 4
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  کند؟ گیري را بیان میرایج در تصمیم هاتکدام اشتبا،ترتیببه ،موارد زیر  -146

  باید زیر بار سنگین انواع بدهی برود. ،هاي مصرف فعلیالف ـ گاهی براي تأمین هزینه   

  .دکنتا آخر شرکت می،دلیل پرداخت هزینه آنکیفیتی را بهب ـ وقتی دورة آموزشی بی   

  شود.گذاري می هاي پرخطر، بدون آمادگی لازم سرمایهزمینهج ـ وقتی در   
	 	

  حد ازنفس بیشبههاي فروش ـ اعتمادصبري زیاد ـ اثرگذاري حقهبی)1

  هاي فروش ـ خودرأي بودن  چسبیدن به وضعیت فعلی ـ اثرگذاري حقه)2

  حد ازنفس بیشهاي هدررفته ـ اعتمادبهصبري زیاد ـ توجه به هزینهبی)3

  هاي هدررفته ـ خودرأي بودنچسبیدن به وضعیت فعلی ـ توجه به هزینه)4

7میلیون تومان درآمد از ارائه    56سال  صاحب شرکتی در طول یک   -147    دست آورده است. اگر  فعالیت خدماتی به

  ؟ کدام است از راست به چپ ترتیب  هاي زیر به پرسش پاسخ چهارم درآمد شرکت باشد، شده یک هزینه خدمات ارائه 

  است؟ چند میلیون تومان،ـ سود این شرکت  

  شده چند ریال است؟ ـ قیمت هر فعالیت خدماتی ارائه   

,6ـ  42)  1 ,     2  (42   6ـ, ,   

8ـ  42  )3 ,     4  (42   8ـ, ,   

  «مرز امکانات تولید» درست است؟ کدام مورد دربارة   - 148

  دهد.محصولات را نشان می) بده ـ بستان دو گروه از  1

  دهد. ) حداقل تولید با منابع و امکانات موجود را نشان می2

  کند. هاي تولیدکننده را از ابتدا تا انتها بیان می) تمام انتخاب 3

  دهد از هر کدام از عوامل تولید چقدر باید استفاده شود.) به ما نشان می4

  قسمت جدول مربوط است؟ ترتیب به کدام  به ،هر عبارت  -149

  شوند. اي از پرداخت مالیات معاف میـ در این نوع از مالیات، کالا و خدمات واسطه   

  ـ حقوق و عوارض گمرکی    

  عهدة تولیدکنندگان و فروشندگان است.ـ وظیفه قانونی پرداخت آن به   

  ـ مالیات بر درآمد املاك   

  

  

  

  

  

  

  «ج» ـ «د» ـ «ب» ـ «الف» ) 2  «ب» ـ «د» ـ «ج» ـ «الف» )1

  «ج» ـ «د» ـ «الف» ـ «ب» ) 4  «ب» ـ «الف» ـ «د» ـ «ج» )3

  

  نوع مالیات   ویژگی

  الف  مالیات مستقیم 

  مالیات بر مصرف   ب

  مالیات بر ارزش افزوده   ج

  د  هاي کلان کشورتابع سیاست
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

2تعداد  کالایی را در سال به  کارگاهی    -150 ,      12به قیمت هر واحد   وتولید ,    که. درصورتیتومان فروخته است

طور سالیانه، بر  درصد به 1دولت، مالیاتی معادل  و  میلیون تومان در فرایند تولید هزینه شود65مبلغ  ،ماههر در 

  از راست به چپ، کدام است؟ ترتیب هاي زیر به پرسش پاسخِ سود حاصل از فعالیت تولیدي کارگاه وضع کند، 

    طور متوسط چند تومان است؟الف ـ مالیات ماهیانه کارگاه به   

  ب ـ مانده خالص سالیانه کارگاه چند میلیون تومان است؟   
  

1(  13,5 ,   16ـ 6  2  (162, ,   16ـ 6  

3(  13,5 ,   162  )4  1458ـ, ,   1458ـ  

  ترتیب کدام است؟ هاي زیر به پاسخ پرسش   -151

  محصولی در جامعه شهري چیست؟ اقتصاد تک مزیتالف ـ   

  محصولی در فضاي جهانی است؟ب ـ کدام مورد پیامد اقتصاد تک   

  هاي مطلق و نسبی کدام است؟اصل مزیتنشدنج ـ پیامد رعایت   

  گرایی در تولید ـ افزایش تعامل قدرتمند با دیگران  هاي جدید ـ تخصصخلق مزیت) 1

  افزایش تعامل قدرتمند با دیگرانها ـها و تحریمآوري مقابل تکانههاي مطلق ـ افزایش تابتمرکز بر مزیت)2

  اقتصاد ـ کاهش رفاه جامعه پذیر و شکننده بودن گرایی و تولید براساس اصل مزیت مطلق یا نسبی ـ آسیبتخصص)3

ها ـ کاهش  ها و تحریمآوري مقابل تکانهگرایی و تولید براساس اصل مزیت مطلق یا نسبی ـ افزایش تابتخصص)4

  تولید داخلی

پاسخ دهید: (در نظر گرفته شود که هر سه کشور به یک اندازه از    ترتیب،، به هاي زیرپرسش  با توجه به جدول، به   -152

  ) .نیروي کار، سرمایه و دانش فنی برخوردارند

  مزیت مطلق دارد؟ ، »A» و کدام کشور در تولید «Bکدام کشور در تولید «،ترتیببهـ   

  ـ کدام مورد در رابطه با کشور «ب» درست است؟   

  

  

  

  

  

  

  را از کشور «ج» وارد کند.Bتمرکز کند و محصول A«الف» / باید در تولید و«ج» ) 1

  را از کشور «الف» وارد کند. Aتمرکز کند و محصول B«ب» / باید در تولید و«ج» )2

  را از کشور «الف» وارد کند.Aتمرکز کند و محصول B«ج» / باید در تولید و«الف» )3

  را از کشور «ج» وارد کند.Bتمرکز کند و محصول A«ب» / باید در تولید و«الف» ) 4

  

  تولید کالا 

  کشور
A   B  

  واحد114  واحد125  الف

  واحد87  واحد98  ب

25  واحد112  ج واحد  



  19صفحه      (323E)               اقتصاد _	گروه علوم انسانی 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  با توجه به مسیر تاریخی اقتصاد ایران، کدام مورد درست است؟  -153

  صفویه) حکومت ده از زنان مسلمان ایرانی (دورة پایانی نهاي باقیمانامهوقفالف ـ   

  ها (دوران شکوفایی تمدن اسلامی)هاي خیریهسراها و فعالیتب ـ کاروان   

  هاي اروپایی (دورة پایانی حکومت صفویه) ج ـ تجهیز ناوگان دولت   

  ار)(دوره قاجسفرهاي خارجیهاي گزاف دربار و د ـ تأمین هزینه  

  بندي کشور (دورة پهلوي) ستانی و بودجههـ ـ پدیدآمدن نظام نوین در مالیات   

  «الف» ـ «ج» ـ «هـ» ) 2    » ـ «د» ب«الف» ـ «) 1

    «ج» ـ «د» ـ «هـ»)4    «ب» ـ «ج» ـ «د» )3

بیکار کند، با توجه به اطلاعات مندرج هاي تولید، به ناچار باید تعدادي از کارگرها را  دلیل افزایش هزینهاي بهکارخانه  -154

  ؟باشدچند درصد می است و نرخ بیکاري یاین بیکاري از چه نوع، زیردر جدول

    

  
  

  

2اي ـ  دوره) 2      1316/اصطکاکی ـ  ) 1   

  1613/اي ـ  دوره)4      15اصطکاکی ـ  )3

  )، درست است؟CPi(کننده شاخص قیمت مصرف کدام مورد، درباره   -155

  معادل مفهوم نرخ تورم است. ) 1

  دهد.ها را نشان میتغییر در سطح عمومی قیمت) 2

  .کندبیان میتورم سه درصدي را   ،CPiرشد دو برابري تغییر )3

  . معنی نرخ تورم استبهدر یک دورة زمانی مشخص، CPiدرصد تغییر ) 4

  کدام است؟ هاي دیداري» و «میزان نقدینگی» پول»، «مقدار سپرده «مقدار شبه ، ترتیببا توجه به اطلاعات زیر، به   - 156

  

  

  

  

  
    

1  (11  ،132  362  و   2  (155  ،11  362  و   

3(  155  ،11  462  و    4  (252 ،132  462  و    

  

  جمعیت شاغل   جمعیت غیرفعال  سال 15جمعیت زیر   جمعیت کل

3,8 ,     9 ,      4 ,     2, ,   

84  هامجموع ارزش مسکوکات و اسکناس   1    واحد  

  برابر مسکوکات و اسکناس 3  حجم پول   2

11  مدت و کوتاه   مدتانداز بلندهاي پس جمع حساب   3    واحد  

36  ارزش چک پول   4    واحد  

45  مدت انداز کوتاهحساب پس   5   واحد  
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  است؟نادرست،» یی و رشد اقتصادياکدام مورد دربارة «رابطۀ مفهوم کار  - 157

  دنبال رشد اقتصادي است باید بالاتر از مرز امکانات تولید حرکت کند.کشوري که به) 1

  کند. » استفاده میاکشوري داراي رشد اقتصادي است که از منابع خود به شکل «کار) 2

  . دهد بنیان با خلق مزیت اقتصادي ظرفیت تولید را افزایش می اقتصاد دانش )3

  هاي تولید افزایش یابد.منظور رشد اقتصادي، باید ظرفیتبه) 4

  درست است؟ ،اي»کدام عبارت در ارتباط با دو موضوع «خرید هوشمندانه» و «خرید مقایسه   -158

  تر، نیاز کمتري به خرید هوشمندانه وجود دارد.تر و پیچیده براي کالاي گران ) 1

  شود. خرید هوشمندانه فقط براساس معیار خط بودجه و قیمت آن کالا، انجام می)2

  . دست آوردبهاقتصاد خانواده باید کمترین هزینه و اقتصاد جامعه بیشترین منفعت را ،ايدر خرید مقایسه)3

  شود.گیري انجامقبل از تصمیم،هاي محصولات مشابهها و ویژگیبررسی قیمتفرایند باید اي در خرید مقایسه)4

پایان سال مالی خود    -159 8,4فردي در  ,      به هاي  که هزینهعنوان خمس پرداخت کرده است. درصورتیتومان 

  ، از راست به چپ کدام است؟ ترتیببه ،هاي زیرپرسشپاسخ میلیون تومان باشد، 2تأمین زندگی این فرد ماهانه  

  بوده است؟چند میلیون تومانالف ـ کل درآمد سالیانۀ او   

	ریال بوده است؟ میلیون ب ـ درآمد مشمول خمس چند    	

42ـ    282) 1     2  (66   42ـ   

66)  4    42ـ    282)3   42ـ  

زندگی برقرار بماند،  که توازن کار و  طوري که براي یک کار ضروري، فوري به پول بیشتري نیاز داشته باشید به درصورتی   - 160

  کدام تصمیم درست است؟ 

  کاهش مخارج ثابت و متغیر  ) 2  ها تهیه لیست معیارها و گزینه) 1

  نشدهریزيشده و برنامهریزيثبت مخارج برنامه) 4    هاي متغیرهزینهجویی در  صرفه)3

  

  


